
Hallo igjen. Lenge siden sist nå. TØNSBERG 15.09.86 

Men ikke desto mindre, en bunke klipp og andre aktualiteter som jeg håper kan passe inn i hverdagen 

som strekker seg med stormskritt mot en kald og grå høst. Det stunder mot jul, folkens. 

FØRST OG FREMST, slik at alle ser det. Den økonomiske situasjonen ble diskutert på siste Komitemøte, 

og tallene fra Kalv.kviser at det ikke stå så dårlig til med oss i år, heldigvis. 

Det gjør oss istand til å be de av dere som mener dere har gjort dere fortjent til å motta støtte fra 

kassen i det arbeidet dere gjør for UFO-NORGE. I første rekke gjelder dette Avdelingsledere og Komite­

medlemmer. Også andre med verv innen organisasjonen kan søke. Gå fram på følgende måte: Sett opp 

et regnskap over faktiske utgifter som du mener UFO-NORGE bør dekke, skriv gjerne en begrunnelse, og send 

det hele til Komiteens adresse (box 14 3133 DUKEN)oINNEN utgangen av september. ALTSA, søknaden MA 

være Komiteen i hende pr. 1. oktoberJor å komme med i beregningen. 

Videre ble søknad fra Leif Havik om støtte til arbeid vedrørende PROJECT HESSDALEN og drift av Rapport-

sentralen. Komiteen fant å imøtekomme dette med visse justeringer, 

~ Project Hessdalen kom ut med ca det halve fordelt slik: 

• 

Bensinpenger kr. 7 pr mil. 
Bompenger 9 turer a 15.-
0vernattinger 
Utg. til propan etc. 7 bokser a 36.- . 
Timelønn 
Telefonutgifter 
Porto 

•••• kr.2.646.­
•••• kr. 135.-
•••• kr. 125.­
• ••• kr. 252.-
•••• kr. 0.-
•••• kr. 375 • .,. 
•• "kr. 50.­

Tils •••••••• kr.3.583.-

Drift av Rapportsentralen ble kun redusert med kr. 500 av det søkte beløp, og forholdt seg slik: 

For 1985. Porto 
l<ontorhold 

For 1986. Porto 
Kontorhold 

•••• kr. 300.­
•••• kr.1.000.-

•••• kr. 400.-
•••• kr.1.500.­

Tils ••••••• kr.3.200.-
Søknad om drift av avd. Midt Norge blir foreslått overført til ovennevnte søknad som altså må være innsendt 
før 1. oktober. Så da får du utdype nærmere hva drift av avdelingen er, Leif. 

Finn! Kan du sende Leif kr. 3.200 for drift av Rapportsentralen. 

Videre ble det enighet om at vi sender kr. 4000.- svenske kroner til UFO-SVERIGE som skal dekke halve 

trykkingen av de firefargede klistremerkene som de hittil har betalt. Siden disse ikke har betalt seg 

ennå, og UFO-SVERIGE er i den samme økonomiske gjørma vi selv var i for en tid siden, syntes vi det var 

på sin plass å dele utgiftene. Dette gjøres slik at Kassen forskutterer disse pengene til Prosjektkontoen 

som sender de videre til den svenske kontoen. Dette for at dette er et beløp med høy tilbakebetalings­

prioritet. Finn, vil du sende SOK 4000.- til konto 4 02 23 56. Du kan benytte vedlagte gratisblankett. 

Bare send tilnærmet kursen, det er jo ikke så stor forskjell. 

Før alle disse kronasjediskusjonene var møtet i Strømmen lørdag 23 august en suksess når det gjaldt 

kveldens program. Philip & Elaine Mantle fra YUFOS i nord England gjestet oss her i Norge i ti dager 

og var hovedattraksjonen på dette møtet. Han holdt et meget interessant foredrag om fenomenene på 

sitt hjemsted, som er meget nært beslektet med våre egne i Hessdalen. Dere som ikke var tilstede gikk 

sannelig glipp av noe. Jeg har dog serien på slides så det er jo mulig å hvertfall se bildene ved en 

senere anledning. I disse ti dagene bodde de hos meg, _og det var en glede å kunne vise frrnn landet 
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vårt som forøvrig viste seg fra sin vakreste side. Fra en sommer fyllt med regn og vind kom de altså 

hit til Norge den 21. august med pasasjerskipet "VEN,US" av alle ting. Her var det jo nesten bare sol 

og glede hele tiden. Nevnte torsdag kom de altså til Stavanger og vi hadde ettermiddagen til å bese 

vestlandets hovedstad. På kvelden var vi innbudt til UFO-ROGALAND som hadde arrangert et offentlig møte. 

Der holdt vi hvert vårt foredrag, om hvert vårt fenomen. Rundt 50 mennesker hadde møtt opp for å 

bivåne det hele. Natten ble tilbragt i leiligheten til Tor Inge Lilledal med frue som for anledningen 

evakuerte åstedet som hadde en gangske fantastisk utsikt. Hele syv kommuner kunne en kaste blikket 

ut over fra denne ekslusive leiligheten i en blokk oppe i åsen øst for Sandnes. Riktig et imponerende 

skue. Fredagen åpenbarer seg og vi setter kursen østover. Landet rundt kysten skal beskues. 

Riksvei 44 følges, denne kravlende, ålende, smygende tarmen av noe som kalles vei, og som er så" 

sjarmerende, og norsk. Særlig rundt Jøssingfjorden gjelder det å klamre seg fast. En vei som riktig 

kurerer alt fra gruff til høydeskrekk. Men det som kanskje imponerte mest var vel alle trærne vi passerte 

på vår vei. A komme fra England med kun en skog og hit til Norge må være litt av en sjokkartet opplevelse 

• i treveien. Sherwoodskogen som en gang var en coast-to-coast-skog og Rabin Hoods stolthet og gjemmested, 

er i dag ikke stor nok til å gå seg vill i engang. 

• 

Landgangen ble omsider passert,og etter hvert kom vi da oss hjem. Vi kunne da omsider slappe av. 

Kofferter ble pakket ut og gaver så dagens lys, rene julaften, gitt. 

Trøtte etter alle dagens strabaser ble så de etter hvert så berømte vannsenger inntatt, de var nå endelig 

passe varme. Og, rommene forholdsvis tørre. 

Etter hvert ble det lørdag, og turen gikk til Oslo. Her fikk vi alle enuforglemmelig stund på gamle 

Torvgata Bad som nå heter "LUDVIG" med undertittelen "Nedenom og hjem". Dette er virkelig verd et besøk 

Her henger det alt mulig rart ned fra taket, eller er stilt opp rundt om på gulv og vegger. Alt fra 

bensinpumper til gamle kjempeklokker fra nedlagte jernbanestasjoner. Plutselig går to lemmer opp 

med et smell. Ut kommer skogens konge i form av et kjempestort elghode og galer KOOO- --KOOOO med dyp 

bassrøst. Jo dette var til å le seg i hjel av. Etter endt måltid gikk vi ut, og på veien kjøpte vi med 

oss noen prospektkort med motiver fra restauranten. Stempler med alle mulige sprø setninger fikk vi med 

fra damene bak disken. Se kopi av nevnte kort. Verd et besøk, som sagt. 

Så går turen til Roar Wister som tidligere nevnt, og dermed nok en vellykket kveld. 

Søndag går turen igjen nedover til H.K. (Hovedkvarteret), og en ventende forballkamp på høyt plan. 

Norsk 2. divisjon med EIK. Heldigvis ble jo dette en severdig match, EIK vant 6-0. Men det som for­

undret Philip mest var at det ikke var gjerder rundt, og at det ble solgt flasker i kioskene, og at det 

ikke var mer enn to politifolk der, og at det var så mange barn med foreldrene sine der, og at det var 

så gemyttelig stemning der, litt for stille kanskje, og ••••••• jeg tenker det holder. 

Mandag var det båtdag. Min lille røde knott med den store maskinen suste ut i fjorden fra øy til øy. 

Et EIKetre på mer enn tusen år tok imot oss på øya Gåsø, med stor verdighet. Hun har et stående tilbud 

" om å la seg beskue innenfra for de som vil. Det er bare å klatre opp der grenene deler seg, og klatre inn 

der og ned til bunnen. Der kan fire-fem mennesker fint stå ved siden av hverandre og nyte denne kjempen 

fra vikingtiden. Øyenes spesielle struktur ble behørig nevnt da denne skyldes siste istids skuringer 

som formet de så berømte svabergene. Dere skal huske a·t når vi hadde is over hele oss så utlevde det 

seg en avansert kultur på andre siden av Nordsjøen. 
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Tirsdagen våknet opp og var like strålende som vi kunne ønske oss. Vi inntok fergen til grannlandet 

og nabobyen Stramstad. Turen over var helt topp, med servering av både mat og drikke. Selve Stramstad 

tar det jo ikke all verden av tid å tråle seg rundt. Men de fikk da kjøpt seg noen souvenirer og en 

kylling gikk ned på høykant. Og, de fikk jo besøkt Sverige. Syv timer ferge og to timer Sverige, rimer 

jo kanskje ikke direkte, men ingen klaget, langt i fra og tvert imot. 

Onsdag kom det uungålige, det regnet, og vi fikk en kjærkommen fridag, og kunne besøke Norges eldste by, 

Tønsberg, (for de som ikke vet det). Slottsfjellet, Museet og byen med alle sine butikker og restauranter 

ble behørig besøkt på onsdag og torsdag, det regnet nemlig da også. 

Fredag derimot var solen igjen på plass, og vi tok av mot Telemark, eller"frosen grnund"som jeg oversatte 

det med. Her sto Gaustadtoppen på programmet. 1833 meter over havet og snø på toppen hele året. Vi 

stoppet og kastet snøball. Nå var det jo ikke bare denne toppen som var verd å se på i dette distriktet. 

~ Hele Telemark er jo stappfull av turisdrops, de kommer jo på løpende bånd det ene fossefallet etter det 

andre, høye fjell og dype daler. Det er ikke for ingenting at dette fylket blir kalt et Norge i miniatyr. 

• 

Lørdag var det meningen at vi skulle sette kursen for Espevær og den store ringen der. Men Philip ba 

pent om nok en avslapningsdag, han dro nemlig på en snev av sår hals og snufsende snyteskaft. 

Fritiden ble også benyttet til forskjellige ting. Sosialt samvær ikke minst, men også videofilmer ble 

plukket fram og vist. Det er jo endel interessant her i UFO- Ramas videohyller som kjent. 

Avtaler ble trukket opp og godkjent. Bl.a. skal alle boksekamper i den nært forestående kampen om 

den samlende tittelen i tungvekt kopieres i England og sendes hit. Her går også kampen til Steffen . 

Tangstad inn. Den hadde vi jo håpet skulle endt noe annerledes, men men, en kan jo ikke vinne alt. 

Søndag morgen kl. 0900 tok vi av vestover igjen. Denne gang gikk veien over Haukeli og Norges tak. 

Dette var et mildt sagt fantastisk skue, å kjøre over snaufjellet med alle de små vannene og resten av den 

særnorske naturen. Vi stoppet øgså for å spise. Det var ikke lett å forstå hva de sa de innfødte, 

det gikk på en blanding av Ivar Aasen og indre Telemarksk. Men vi fikk da spist etter endel gestikulering 

og fekting. Faktisk kunne vi spise så mye vi ville for 6D kroner. Dette inkluderte kjøttkaker,oksestek, 

surkål, poteter,saus, grønnsaker og dessert som besto av sjokoladepudding, karamellpudding og gele, med 

diverse sauser til. Jeg måtte jo selvfølgelig smake på alt, det var jo selvbetjening. Det er kanskje 

unødvendig å tilføye at jeg ble i metteste laget, og var knapt kjørbar på lang tid. 

Turen videre ble jo bare en seiersgang for turistreklamen her bredte det seg ut manna for øynene bak hver 

sving så det var en fryd. Til og med fergene drøyet ikke med å starte opp da vi kom ombord. 

Turen fra Tønsberg til Stavanger tok riktignok 11 timer, men det var verdt det. 

Vel framme tok vi farvel, båten gikk om to timer men det var langt hjem og jeg skulle på jobb dagen etter. 

De takket for den beste ferien de noengang hadde opplevd. (Dette ringte han og bekreftet etter hjemkomsten 

til England og pr. brev så da må det vel være sant?). Kursen ble lagt østover og kl.0400 ~om Slotts­

fjellet igjen til syne. (Tønsbergs kj enne.merke). Nå skal det ikke stikkes under stolen at jeg hadde 

god hjelp til kjøringen, heldigvis. Jeg hadde ikke klart det alene. To jenter fra Tønsberggruppen 

stillte velvilligst opp. Mona Storm Nilsen på den første .langturen og Kari Anne Sørensen på den siste • . 

Tusen takk til dere. 

Det tar jo en viss tid å komme seg etter en utblåsning som denne, det er klart. Og det har dere sikkert 

merket kjære venner, det er jo en stund siden sist. 
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Men, tilbake til fremtiden, som det heter. 

Søndag den 5. oktober blir det nytt l<omitemøte. Denne gang hos Erling Strand i Eidsviold. Da skal 

alle søknadene bl.a. behandles. 

Så vil jeg bare få si at vi nå har syv T-skjorter igjen, det er disse som bærer teksten; JEG STØTTER 

PROJECT HESSDALEN, FOR EN FRI FORSKNING. Så dere som ennå ikke har rukket å bestille, stå på, dere har 

kanskje ennå en liten sjangs til å få dere noe på overkroppen til sommeren. 

VIKTIG: 

Dere som skriver i tidsskriftet. Les; vi. Vi må skjerpe oss maksimalt til neste nummer. Det slår ikke 

feil, hver tidsfrist blir overtrukket. Denne gangen var det kun en person som hadde levert inn 

stoffet sitt til tidsfristens utløp. Vi andre kom senere. Kort fortalt gjør dette at Per Ottesen får 

et umenneskelig press på seg de siste dagene før bladet blir ferdig satt. Han skal skrive alle 

stykkene over til rett høyremarg og sende dette videre til Kari Anne Sørensen som får det like travelt 

med å sette bladet ferdig for trykking i Bergen. 

Jeg vet at det har vært slik lenge, og at det er en vane som er vond og vende. Men vi MA bare få vendt 

denne nå for ellers må vi se oss om etter en ny høyremargskriver til nyttår. Dette er beinharde fakta 

fra en noe sliten Per. Trenger jeg å understreke alvoret med å ta oss sammen? 

KLIPPENE: 

Vi starter med et tilsendt klipp fra Roar Wister. Det er Aftenposten av lørdag 9. august som har denne 

overskriften: Valfart til mystisk Madonna. Her forekommer det fenomener som ikke lar seg kaste 

over bord i en håndvending. Stedet er en liten landsby i Irland som heter Ballinspittle. Her er det en 

statue av jomfru Maria. Denne er av forholdsvis ny dato og det merkelige er at flere og flere mennesker 

har sett denne statuen bevege seg. Både armene og damen svinger på seg. Det som gjør dette interessant 

~ er at flere vitner har den spesielle opplevelsen at av to mennesker kan en se dette fenomenet mens den 

andre står ved siden av og ikke ser noe spesielt i det hele tatt. Og dette er jo noe vi kjenner til fra 

UFO-litteraturen. La det være nevnt at Aftenpostens engelske fototgraf som var meget skeptisk til det 

hele, så fenomenet. Mens forfatteren, Ulf Andenæs ikke så det dugg, og han er derimot meget opptatt 

av disse fenomener. 

Finn Kalvik har sendt et annet klipp, som han har plukket opp på sin siste reise i Sverige. Det er 

Aftonbladet onsdag 20 august i år som under tittelen Suget från rymden, fastslår at svenskene har blit 

mer opptatt av det ytre rom i den senere tid. UFO-SVERIGE presenteres der sammen med flere andre som 

er opptatt dette og beslektede emner. Tre historier er tatt med for leserne. Håper dere scorer på dette 

borte i øst, og får flere abonnenter(prenumeranter, som det heter på godt svenskt). 

Sist av de privat innsendte klippene er det ferskerste, nemlig SANDNES TIDENDE Nr. 27. 

Her er tittelen ; UFOane er stadig uidentifiserte. Et stort bilde viser fem kjekke menn som holder frem 

Reklameplakater, UFO-hefter og en T-skjorte fra P.H. (men den har dere vel kanskje hørt om før?). 

De fem er Per A.Osela:id (leder for allmennsvitenskapelig del i UFO-ROGALAND), Inge B. Vardehei (sekretær 

i U.R.), Tor Inge Lilledal (leder for UFO-delen i U.R.), Philip Mantle og Odd-Gunnar Røed. 

Fjerdemann i styret til U.R. og som ikke er med på bildet er kasserer Ann-Munthe Osmundsen, og hun er 

ikke mann i det hele tatt. for hun er en dame. Artikkelen er.etter sekretærens menino. for en oanos 
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skyld nøktern i sin form, noe vi alle kan skrive under på ikke alltid er tilfelle. 

ARGUSklippene starter opp medFarsunds Avis fra 6 august og overskriften "Vil UFO-problemet noen gang bli 

løst?" Det står ikke noe forfatternavn til denne artikkelen som strekker seg over fire spalter. 

Men artikkelen avslutter med et spor om hvem som kan ha skrevet dette, hør bare. "For vel 15 år siden 

hadde jeg på sett og vis jobben med å organi sere UFO-arbeidet på landsbasis. Jeg sluttet da fordi jeg hadde 

følelsen av at alt arbeidet med registreri ng var helt bortkast et energi. Jeg har den samme følel sen i dag. 

UFO-nautene tar neppe kontakt med oss før vi har greis å løse alle de problemene vi har og fortsat t 

skaper for hverandre her på jorden. Jeg takker leserne for den interesse som denne artikkelserien er blitt 

møtt med." 

Etter å ha bladd litt i klippene finner jeg ut at det er den lokale UFO-log Tormod Hagen som ligger bak. 

Og han var jo kjent på sin tid. 

NORDLYS slår til med "UFO over Kvaløya" 6.aug. og har tilogmed spandert en f i n tegning over ballongen fra 

Andøya Rakettskytefelt, som det viste seg å være. 

9. aug. leser vi om en "Proff spøkelsesjakt" i avisen AFTENPOSTEN. Det er fysikere og filosofer, astronomer 

og arkeologer - de er amerikanske vitenskapsmenn som vil ha bevis for påstandene om UFO-observasjoner, 

spøkelser og demoner. De forsker i dette materialet på en vitenskapelig måte, og det kan jo bli interessant 

å lese det endelige resultat, hvis de kommer f r am til noe, eller er kanskje svaret gitt på forhånd? 

FREMOVER heter en avis i fra Narvik og den i nnleder 11. aug. en bølge av avisklipp om merkelige fenomener 

og lys ov dette di striktet. Jeg skal ikke komme alt for nært inn på alle de forskjellige tildragelsene, 

kun nevne at det dreier seg om lys og gjenstander, og at de er rapportert i føl gende aviser til følgende 

datoer. NORDLANDSPOSTEN 15 aug. "Opti sk fenomen i Bodø". Art i kkelen i FREMOVER het "Merkelig gj enstand 

over Skjomen-f j ell". 15. aug. NAMDAL ARBEIDERBLAD "Merkelige lysglimt". OFOTENS TIDENDE 11. aug . "lys­

fenomen er meteorsverm". NORDLANDS FREMTID 15. aug. "Flere så himmellys". Samme avis 16. aug. "Himmellys 

var Sørfoldballong?". FREMOVER igjen 16. aug. "NATTLIG HIMMELOBSERVASJON I EVENENS: SA EI LYSKULE MED 

• BLA RØYK"• nHelgeland Arbeiderblad " 16. aug. "Så UFO". BRØNNØYSUNDS AVIS 30. aug. "Var det UFO" 

HELGELAND ARBEIDERBLAD igjen 19. aug. "Jupiter - UFO".NAMDAL ARBEIDERBLAD 18. aug. "Lysfenomen på Vikna, 

Snåsa og Kolvereid". En telefon gjengivelse i FREMOVER 19. aug. Og BRØNNØSUNDS AVIS 2 sept. "UFOen var 

en meteorsverm". Det var rekken av nordnorske hendelser. Jeg går ut f ra at du Leif Normann t ar deg av 

det som er interessant her. Hører gj erne fra deg. 

Litt lenger sør var det også endel observasjoner i det samme tidsrommet. Jeg gjør på samme måte. 

ADRESSEAVISEN 15. aug. "Merkelig lys er Jupiter". TRØNDERAVISA 15. aug. "Ikke grønne UFO, men forsvarets 

grønn?". TRØNDERAVISA igjen 16. aug. "Merkelig lys over Snåsa" . nAdresseavisenn 25. aug. "UFO over Dovre". 

ARBEIDETS RETT 1. sept. "UFO i Brekken". GUDBRANDSDØLEN OG LILLEHAMMER TILSKUER 28.aug. "UFO over 

Dovrefjell". Ennå lenger sør; DRAMMENS TIDENDE OG BUSKERUD BLAD 1. sept. "Så UFO". 

Fra FORBRUKERRAPPORTEN nr. 7 Leser vi "UNDERJORDISK UFO-FORENING". Det er selvfølgelig F.I. det menes. 

Et medlem leter i mørke etter den nå oppløste foreningen fra Sandefjord • . Medl emmet kan tydel igvis ikke 

ha mottat t brevet vårt om til bud på vårt eminente magasin, si den det leter med l ys og lykt e etter en 

foreni ng som har forsvunnet f r a jordens overf lat e . Jeg skal t a kontakt med FORBRUKERRAPPORTEN og oppklar e 

det hele, kanskje får vi litt reklame der også? Hvem vet. Og det var endeli g klippene. 

Langt har dette blitt, og nå si er j eg takk for meg for denne gang . Ha det godt . ~~ 



• 



A-S 
BYRAET FOR AVISUTKLIPP 

FREOENSBORGVN. 24/26 - OSLO 1 
TLF. 20 46 75 

Utklipp fra: 

BRØNNØYSUNDS AVIS 

3 0 AUG. 1986 

Flere av ~åre lesere obser­
verte · tidligere · i uken en 

kra ftig ildkule over An­
dalsha tten m ed en enorm 
lysende h a le h engende et- . 
ter. E n fisker BA ha r væ rt 
i kontakt med, for teller a t 

. h a n registrerte lyskulen i 

. flere minutter, før d en for­
svant i stor hastig het; Selv 
o m han ikke ha r noen for- · 
kla rin g på hva d e t var han 
så , utelukker ha n ikke a t 

FO. 

A-S 
BYR AET FOR AVISUTKLIPP 

FREDENSBORGVN 24 /26 - OSLO 1 
TLF 20 46 75 

Utklipp fra: 

MOSJØEN 

(Se baksid en!) 

'"Il " r, ·.1 .. 

I u · . <'.U 'lO / J 

Utklipp fra : 

@uhbran~shølrn og 

~ilkQammer Xilf fuer 
LILLEH AMM ER 

(Se baksiden1) 

28. -8- 1986 
[-" ~. . . . . .·, ' : . 

'.UFO ;.ove·r 
f1DOV7etje11 
' / · I Trøndelag har avisene · 

hat t mange ,meldinger om 
mulige UFO'er på nattehim­
melen 1 den senere tid. Sol­
observatoriet på Harestua 
har forklart mange av 'dem · 
med ·Jupiters spesielle posi-

. sjon· og lysstyrke om dagen. · · 
Tore Sørung fra Trondheim 

godtar imidlertid ikke ·den · 
forklaringen på det fenomen 1; 

han så ved Kongsvoll på Dov­
re forrige mandag ved 22.30-
tiden: 

- Sterkt lys over horison­
teni ti minutter eller et kvar­
ter, og som så sluknet. Lyset 
var svært langt borte, og for-

. tonte seg som noe som reflek­
terte metall, sier Sørung, som 
mener at verken sol eller 

. måne kunne forårsake noe 
slikt på den tiden. 

' ·. ~·"'': 

i 
i 

·i 

A-S 
BYRAET Fe;:; AVISU-:-1<LI PP 

FREDENSBORGVN. 24/:26 - OSLO 1 
TLF. 20 46 75 

Utklipp fra: 

Namdal Hrbeiderblad 
NAMSOS 

(Se baksiden!) 

:8. AUG. 1986 
ji--- - - ---- - - . ---~---

Lys_-Je11(f:t:;;;·?rz·på ··. 
· Vikna · \J1"i"'('a · · . . . , ': :;; f, ~.'."! . .. . \ ...... }\ 

qg ~Qf~t~,'.eidf~.~,~~:t:' 
j'.:Det;merkelige'lysglimtet' som'folk i 

il- NamdaJen ·- så '"' på'"'nat tehimm'elen''·' 
·. na tt til onsd.ag, ble observert "også . 
· på Vikna, Snåsa og Kolvereid. "'. i:: 

Familien Han~vik i Hansvika- fikk 
. seg en skikkel!g støkk i liv.et da fe- ,,. 

nomenet de karakteriserer som· noe ··3 
som lignet på en rakett, gikk 'over 

! himmelen i retning mot Leka: Et-
: ter at lyset forsvant ved midnatt, 
· ha ng noe som lignet på en ·grønn 

lysflekk lenge på himmelen. . 
På Snåsa ble lysglimtet sett av ·folk 

; som var _ved Isinenn ingen ved mid~· 1 

nat tst ider natt til onsdag. Det var ' 
helt klar himmel da en lyskule kom 

· over . hi mmelen og gikk- i ; retning 
m ot · Vivatnet nordøst fo r ·Ismen-

- . ningen. Lyset kom.· fø rst vannrett 
og gikk som rett ti! væ rs. · 
Også på Kolvereid ble' lysfenome-

; net set t lit t over midnatt. Lys feno­
menet kom langs Folla fjorden· og 

. fo rsvant i retning mo t Abelvær. · · 
Det har forelø i ikke I ktes . · · · 
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Pol1t1sk tende ns Konse rval1v 

(Se bakside n ' l 

2 5 AUS. 1986 

.i 

·:?-en lys.e gjenstanden som ble sett av mange på na. · 
u;;~ellen natt til torsdag, var Jupiter. Det sier observatø; 

ve o ob~ervatoriet på Hares.tua, Viggo Hansteen, til 
Adr~sseav1s~n. Hansteen uttaler seg med sikkerhet etter å 
ha fatt beskrivelse og tidspunkt for «fenomenet». , 

HA-Odd Jacobsen 

Helgeland Arbeiderblad meldte 
on: «fenomenet» i lØrdagens 
avis. Senere har vi fått melding 
fra flere personer nær sagt fra 
hele Helgeland, som har sett det 
samme. 

· fått melding fra flere personer : 
som har sett «fenomenet». · Vi « 
kan derfor med sikkerhet si 1 

lyset som ble sett, i alle tilfelle; 
har hatt en meget stor høyde ; 
etter som det til samme tid er/ 
blitt observert over et meget 
stort område. 

Blant andre ··fra -en ,;hytteeier- --- .:. -~~Ikke i tv"l 
ved Gardsmark i Hattfjelldal og Observatør Vigg~ Hanst 
~a ~~som befant seg på ~6 ved er ikke i tvil om at det er Jup~~~; 

· re vasselv . . Ingen .vi har folk har sett. Jupiter står i au- ' 
snakket med vil godta det var gust lavt 0 1 · 
J~piter eller er: annen planet de gust, og ko~m~~e:a~i~~ts ~r~~ 
sa, etter som gjenstanden beve- ved 21-tiden s · d 
get seg med stor hastighet før det nok ikke .no a ~One gang ~r 
den forsvant. , . . . _ . e -mysten-

• • . ' ··· • · · ·•r· · ,· um som er ·-·observert, " ' sier 
,._ ~.-_.9gsa avisene_i .T.tøndelag ha_r Hansteen. ' :: :a": - •'_!! __ ' . . '.':;_'L: _•_.- :• __ 

---------------------------~- ---

' ~ I , ' 

Del er ikke bare · folk i Trond· 
heim og Rissa som i det siste har 
oppdaget lysende gjenstander på 
østhimmelen. Tore Sørung . fra 
Trondheim kjørte over Dovre for­
rige mandag og passerte Kongs­
voll i 22-22.30 tida da han i retning 
Folldal fikk se noe som lyste over 
horisonten. Han trodde først det 
var et fly eller helikopter, nei det 
var ·umulig, en stjerne kanskje? 
Men så slukner plutselig lyset, og 
stjerner slukner ikke. I alle fall 
ikke uten at folk som e'r satt til å 
følge med stjernehimmelen oppda- . 

ger det. Sørung så lyset i 10 minut­
ter til et kvarter, han stoppet til og 
med bilen og gikk ut for å studere 
fenomenet. Det som er sikkert, er 
at den lysende gjenstanden var 
svært langt borte. Lys og farve for­
tonet seg som om noe reflekterte i 
metall, men ikke noe reflekterer på 
den tid av døgnet. Sola var for· . 

_lengst gått til ro og måneskinn var ' 
del heller ikke. Alle som har sett de 
mystiske lysene på himmelen un: . 
drer seg på hva dette kan være. 
Kanskje finnes del en naturlig for­
klaring, men hvilken? · 

Det forunderlige er, og del gjen­
tar seg hver gang fok observerer · 
lysende gjenstander på hi;pmelen, 
at folk som har som jobb å følge 

. med i hva som rører seg omkring 
oss, de har ikke sett noen ting og 
ikke vil de si noe som helst. Er del 
så rart om folk blir mer nysgjer­
rig. Er del satellitter eller uidenti· 
fiserte gjenstander som svever 
over hodene ·på · oss. Vi skulle så 
gjerne .visst det. Skyld ikke på Ju· 
piler i alle fall, den er uskyldig 
denne gang. ua nsett hva forskerne 

, på Solobservatoriet måtte mene. 
Bo 

, finne noen naturli g forklaring · ti l 
lysfenomenet over Namdalen. · 

----:-:· -"'.":"· -::-. -_-_.:---_. ___ " ·, 
Utklipp fra: 

Narvik 

Pol. tendens: 
Det norske Arbeiderparti 

(Se baksiden) 

1?. AUG. 1936 

~ i J · CLJ~' 
" .... ? ( t 

- Er det Dagens telef;n? 
- Ja, kom igjen. 

-- Dette et Sverre 'Kvaizmo fra-- ' · 
Ballangen . Det ·er ikke · bare 
Gunnar Olderøy i Lenvikmark 
som så den lyskula på himmelen 
sent onsdag kveld i forrige uke. 
Både jeg og sønnene .mine var 
inne · ved Langvannet innenfor 
Børsvannet onsdag_ ved 23-tida, 
da vi observerte ei lysende kule 
på himmelen i nordøstlig ret- · 
ninf(. · 

Etter kulafulgte noe som lig­
net en fartsstripe som bredte seg 
utover i kjegle/ orm. Stripa had­
de en rød-gul farge, og den var 
ganske lang. Plutselig sloknet 
lyskula , og da kunne vi skimte 
en svak, blågrå røyk som lå 
igjen i lufta. 
- Kvanmo trodde det var en ra­
kett som ble sendt opp fra Kiru­
_ na, og han forteller om flere 
som så denne lyskula på natt­
himmelen denne onsdagskvel· 
den. 

·,,. 
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-«S~~ ufu ; ~ .. ; · • 1· . 

. ' • ~"'.tl!!t;'\ ' ..... ". ' • • ( 

På:.,Gjerpeskollen 'i Skoge~ ... 
så Jeg:en UFO fredag kveld, . 
forteller Hanne Mikkelsen .: 
~a Skoger.· - I. alle fall tror · · 
Jeg·ctet var en Ul<,O. Det·hele, "" 
startet med atjeg hørte mye 
bråk og. så opp på himme- · 
len. Der oppdaget jeg et 
stort lys med stråler utover· i·· 
fra, lyspunktet, forteller hun 'r f 

'-· ·,;I 

' .. "· 
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Utklipp fra : 

Røros 

Politisk tendens: Arbeiderpartiet 

:· .. :-uFO''I 
~ - . 

-Brekken 
- :_:_: · .El ' fiatt- fofleden "så ' jeg" et . 

merkelig feno men på himmel~n . 
forteller' '.'en kvinnelig leser fra 
Brekken. 

.. · - Jeg pleier alltid å sove ~odt 
om na tta , men denne kvelden 
fi kk jegjikke sove. U tpå natta sto 
jeg o pp og satte meg . ved det 
nord vendte kjø kkerivinduet med 
en ko pp kaffe. Pl utselig steg et 

. skarpt, gu lt lys opp over åskan­
ten . Det gi kk rett ti l værs med 
en vifteformetha le etter seg . Det 
lignet på en nyt'tårsraket t. J eg 
ra kk å .vekke ma nneri min , sli k 
at han også fikk~-· fenomenet. 
.Etterhvert b le. lys rte i ei ly­
sende sky. Det hele unne vel stå 
på i et pa r mi nu tter. Nå lurer jeg 

lWRAE:. r r Ul-< AVbu I KU Pi-' 
tl\t:ut.r-r.:i8uKGVN . 24 - OSLO l 

TLF . 20 46 ?:> 

1-------------------------. 
·- UTKLil'I' F KA: ' 

. FORBRUK~RRAPPURIEN 

. " OSLO 

i. 
! 
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Utklipp fra: 

BRØNNØYSUNDS AVIS 

-2. SEP. 1986 

·
·. . nend.e, sier vår leser, som bor i 

Brekken.sentrum. 
j 1- ~· ~'" ~"'-'' ..._ l\.Ul l lll. :'tt..: ll !!Ut' JJg-

UFO-eifvar 
en. meteor , .. 
;<UFH~en» som flere av våre lesere hadde observert på 

-,.~:i.bf~-"'·• ·*' 

:1immelen i forrige uke var etter all sannsyn-lighet en 
' tor meteor. Det hevder førsteammanuensis Jan Erik 
Solheim ved Nordlysobservatoriet i Tromsø. Også han ·:: 
irndde fått henvendelser fra Brønnøysund om fenome- ·· 
net som ble observert. 

, Ildkulen som blant annet 
en. fisker fra distriktet . obser-' 
verte over Andalshatten i for-:c· 
rige uke, var etter all sannsyn-.· 
lighet en meteor. Og en sjel- . 
den stor en, sier. førsteamma­
nuensis Jan Erik Solheim ved 
nordlysobservatoriet ved uni­
versitetet i Tromsø. 

Brenner opp · 
Ildhalen og , gJenstandens 
«fluktrute» fra øst mot vest, 
indikerer at det var en meteor 
·det var snakk om .. Årsaken til 

kilometer · over jordoverfla­
ten; sier Solheim. Og dersom 
denne meteoren var : på stør-

. reise med månen når den be- · 
fant seg 40 kilometer over jor­
doverflaten, da har den vært 
meget stor. 

·Brak·· 

re «meteorangrep» - men i 
atmosfæren brenner de fleste 

· · opp.- Imidlertid hender det at 
de som er tilstrekkelig store 
kommer gjennom og faller 

'.'.'Sandefjord: :pe~\ b"eskjefti~er rlt·~'.!~.~ okbad"dm e~'r:-~r~ere"~edegjØrel~~~:.~· 
,, blant ; annet med .,astronomi, · :U , "~~Henvendelsene ble ~ldrr besv,art~~~~ , 

· · ·, ·r ' I ' . ~,."' -~ ", t '..;; ' ,. ~'-' ", , , , .f ~ , •ff! · . , 

---'--' J ogi . og .parapsykologi,1og har ·som J!{r', Hvordan er.det mulig at eri)ands- , 
:lmål;å -informereom og"Øk& .:int~res'::.·~-~f;.,:J~:fattend~'{~medlerrisorganisasjon 
sen_:i'orvitenskap: ~";.t:/1 :'T> >·t (:~,{~·;,med 'eget ·tidsskrift ··og . ,egef ,for'.lag;· 

·; ·;: Medlemsbladet;~Tid , bg ; Rorr(bl~,~.;~;:;plutselig forsvinner Bøse lufta;t:iten 
' grunnlagt i '.J980;;og: utgitt på Frem/"~'1;,å''• etterla~e;1:s,eg :;noen ·. spor? t.H;adde . 
i medvHenskapelig\·, Forlag;_ r:· .pr.;Hit:J,':organisasjonen~·ny,ttei,~ vfrksomh'e-"' 
,0:1934 opplyses· deLat· 6rganisajonen 1«'..-}-ten'til en annerFplanet, eller;vår den 
·er 'inne i1,en .. omfattende' omlegging~,/ ·lgått i oppløsnfi}g? A / , . :/, '.r; ;}.-i' .f 
.~jih.~atab~handling).y,, sfo/admini-J'.;'.;;'/·. Etter, .. de ''opplys1i'inge~~ :For~rii:.~ 
( 'str:a ti \Te"og. pioduktiye~ vir ksomJ;iet;~~",;."ker': ra ppbtten· ~~:sitter. ·: ~inne~-;{.:med, / 
~-og·~a t ·• bladet{~år~gjennorr\gått ~ e~ ksistere'r det! irtken'.fre'mi,ned V:iten,f~' 
,,«ansiktslØftnirtg»'og eri:b tvidelse av skapell.g 'forening:'på den"!ad.res'sert'~ 
' s,ideantallet:' Ingentfog'•skulle .,tyde . . -Of det telefoniiummeref'~'5om .. ~ er5 

. ·På' at virksomheten var i· ferd" med "",r.."1oppgitt i bl.idet~ Ve'rken tidsskdffet , 
' å av:vjkles.',i;,.':'~:~ ';,,. "")~. ~"' ~~::;~:(drlagetJ:ener, den.· ,«landsomfatten- . 
""'"'"' .f' .•• , .. >()1 .• , •• ~ $'· ,...,~~-r "c:,..,~~ · · ,_ .,_., . 1 1~ _·, ~ , • ~ ••• 

,;1:'~<;'~·~, ·o;'.. ''';~, ~ ' ' "', ,3i;' :;,~J;c, de», organisasjoneh ·er ' r:egis~t.rerrr 
'fM .. YSTISK FORSVIN.NIN.GSN .. UMME. R. telefonkatalogen: :1;rrykkerieti som : 
':'. ·, ·. . . . . . .. · ... ~t- blei'.':·benYttet~Jtiif"tidsskdifetf~.'l.ka:n· 
~(En" niann''.hTøn'sbe'rg1meldtfi .seg: p · · 'opplyse.at~ae~ikk''' ar;trykt/ f.id og1'; 
)'denne tida'inn1 i 'F'reJ;niedvitenska Rom'.sideri'rns4 t'.{ h:;: ""~" f'~"·"··'' .c; }. . , . ,'' · .. . . .,_"-- ~ _ . · · .s 1~",d·.l\i'~,/:o:fif'r;,f1:l.·f·'.T:: r 

:~.pelig rnfoimasjon;·.0g .teghel 'abon- " P~!_f?il.?,.~~.!S,~~. ~Jmi,g,1~t~i~~ 
\ne:ment ~P~;, ~ia~~:RqW:;i.AiJorih" . ~!Qde_l.~s.,r:?istrert, på_ .F;_r;e~me,.a ;.i. 
~mentsko~!mg~ntf'.rj.~lei,}'.>etalt{~or11-:~· ,~;.e.ns}:t~pel~g_.!,pf ormasJo;i~m~d:,e:i-·; 
f skuddsvis: og· satt· um. pa .orgamsa-·.{;:,; . .Postboksadresse i• SandefJord: ))en-. 
·: sj oriens' po~tgirokontb'. man~ mottok'f~~-!~:·ne postbokse_rr:disponeres. aV::en:pri:. . 
'~ bare ettnumrrier_,,~t: ~.lade(og,'cter- 'yatper~o:i;:~;s6~-~vise:r; _~seg~~!v.æte i 
) med,var det slutt.'1!·~i1.t,;.~' ~;\;''t .~·~); . identisk med innehaye,ren av;Frein"' . 
· ·~:skriftiig~; pm::,irig~~1,:~ll~de~'.~opp · ~ed::;it~ns~åP:l.ig. Fo:-1.a:~ '·?~, .~,dåk::: 
· gitte adressen. h SandefJord ført JOnsmedarbeideren- i T1dfog•Rom; 1 

?ikke fram}' og aldr i•fant, '.flere- num- et.l,:har 'til~keA lyKkesi,Forbrl:.iker-~ 
~~.merfov~ Tid og,Roill '.veien 1tn ~bein~ ,, .appof,tJh'Zå'ik"dl:Ilme ,iJiforlta k.t'.1'ffied r-' 
~nentehs ' postkasse:~il:eiler ikke· fikk~.;~~yedkommen ... de.· .;:.s. 0. rn h.h)~bs .. a .. tt~ .. s.egi('' r'>i•' ~ -,"; _ - •1 "·'~ ·"'<+~·· ·• f ~):;,;..V- -_J.• "~ }irl'l;\·<;_ . .f?i'" - _ • .., ., ../! . ••,-'ll;i.);t :;, .;-l:'!t.;.L._;;,~5-"'- '"'1i!~;.~f~_:,t+fP> , ~:f_ 
J(~a.n;po~.1:1~~o~r~I~.~1_n fra de_:,ans~ar- ·1• tla.ndet.~l);~'ift~' +·f~k~";~::;}~~ J·';f-}~;q)J;:<1*f;:!~"'' 

hge utgiverne. -~I~~ ."';.~&;.1f: :; "'.Og ·~et slu,t!e.1~,s.ai:i;,synhgv1s~den 
' bonnen ten; ville·.i e,g1•seg:me historien'. . ~ ;-:.;t 
:~~\N;;,.;y<(· ... "i>!!~-\~,·~~-.~)-.t .. p~· t1i~~· ,.i ~tk 1,;", -,~.L~'I- ''1·_..1 ~i f~"·~.' i~ -~. 
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SANDNES TIDEN 

u -ANEE § A G -U EN _ 

'~-~;..,,:-. :i:t: 
-=·~Observasjonane 'er eHg.lobalt fenomen. : "" . . 
.• " ·-- ·· ..... , .,r.- · '-ri,. " .. ,., .········" ; · • • · · • · ": tel 1 To;"1nge Li! 

-· . ;~Fen6me·na blir ser,iø~t :;~urdert av stadig fle~re fo; UFO-delen i 
vitskapsmenn. , ~· · ·· . . - Så le~ge u 

.. :_:·__:. UFO~f(»r~kar~ne h_år: teke_ d~tateknologien "~ii ·: . dentifiserte og 
_:. hjelp. . . ,. . - . . · - d~i, k~n fork!-

. 'Tr::·lir!sforsking tyder på besØk utenfra i . tidle- kor som helst. 
gare tider. ·. . . . . . . ' ' ... " me' a dekkja eit 

.. ~ -:--D.e.i ukjende <)bjekta syner teikn på å ine_istra ein m~il~:~~ :nåd: 
. ·~·kn~>log' i som er v. år eig' en .,. a-~gt ov .. erle'g-en_. · . " ikkje er grøne 

r!i ~1< 11t f'rf'r i I JF 
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fllFlI§lEJR TE 
fyl~~ U:fO .Rogaianci 
observerer 

~cta1,<re·i~r~~- -~ 
foreininga. 

:;-oane er ui: . 
.e lite veit om ·. 
tringa liggja · 
Difo~ prøver 
>rei_d~ spek ter 
~ta våre. 
streker at det 
1a rsmenn dei 
n Rmrn and . 

._ ;' 

Fem «UFO!ogarn samla på eitt brett i Godtemplare- , 
nes hus sist torsdag. Næ rmast: Odd Gunnar Røed ~­
(UFO Norge), P~ilip Man~le (Yorkshire Uf O ~ocie- I 
ty), Tor Inge Ltlledal. (letqr for UFO-delen 1 UFO tJ 
Rogaland), Inge B. Vardehei (sekretær UFO Raga-.. • 
land) og Per A . Ose/and (leiar for allmennvitskap/eg · ~ 
del i UFO Rogaland) til venstre . . · 

:· . .•· : ;·. • ~"· '.; .. ;J_ :~'-~- , .-:, ! .. ~,.i . ·_ -·~""· ~-

oppretta effektive gra nskings- :;- · ~.S~pe_tmak!ene , ,~ar enga- ~ 
grupper som skal fø lgja opp . 'sjert seriøse vitskapsmenn og ~­
meldingane frå folk oni UFO- · i ~i å rrek_kje undersøkt dei ui- :_ 

. obs~rvasjonar. · .. <· · .. · ·. -dentifiserte f~ygande'ob}'ek.ia. ·~-
. ; · . At det ikkje berre :e r opp- :'· 

Vikeså~UFO · : · · -,_ <" spinn, kan. også '<lei 750 000 .·. 

R I d . "kk. . . "·. . rapporta ne frå heile verda ty- _. . 
~ ogaan er .1 Je tomt . da. 0 ·d . . t . UFO _ . _ . . pa. g en a pas ar - . 

for UFOar, understreker Li!- · o·rg. a n· - · ·. · .: · t b · ':· - :··· . . · . . . . · . · : 1sasJonane a erre em -
· leda!. For e1t a rs tid s1dan ob- -11· d 1 · b ·. b'1· " - · - e av o servasJonane tr . · 
serverte t.d. eit syskjenpar på rapportert! · · 



. ~JIJlllt~.-·.j:::· ·.:-·:'·:"?'"1}~· " , ~~~rlMA' ,, .,;>"'$=~ 

,; · _-Observasjonane ·er 0eit. ~)·~~;lt f e·~·omen .-..t~· ". ' 
. _'c._:F~n~>_nfr11å : bli'r se.ri'ø~l~vu:r·d~rl ~v . stadig fl~i-rc . tel ' T~r Inge Lill~ · 

vitskapsmenn. .. ;; .: ·· for UFO-delen i f 

.. -. ~u1•0·-forsk·a;ane h,a{ leke . d~tal~knologien . til , -Så lenge UF 
hjelp. · · · · . --. : . dentifiserte og me 

dei, kan forklari 

" -F'~:-lidsforsking tyder på besøk ut~nfra i tidle- kor som helst. Di 
gare tider. -.:·· me å dekkja eit br 

: . -:-Dei ukjendeobjekta sy1ier teikn. på å. in~istra ein med emne på mØt 
teknologi som er vår eige!" langl ov.erie'gen. . ,.,_·.. Lilledal•. erstr ikkje er gri• rna 

-Føremålet er å nedtei- . ed og fortalde orri dei såkalla · 
kna'. eite~forska, undersøkja, · Hessdals-fenomena i Sør­
utre~a og opplysa om fenome- '' Trønd_elag:, ·Uforklarlege lys­
na. -:--Dessutan driva med , blif'.k på himmelen, utsett for 
opplysningsarbeid om all- grundige og vitskaplege ob­
mennv_itskaplege emne · som .. servasjonar av UFO _Norge'. 
t.d;., ; ~str~nomi : og kjernefy- . · Elaine og Philips Mant!~ 
sikk. : . · . . . ·. · frå Yorkshire UFO SoCiety 

Fors~ita kjem .frå fire år ·· fortalde og viste lysbilete frå 
·. gan1kUfO B.ogaland. Og.for · UFO-observasjonar i Yorks~ 

dei som )kkjc veit det: UFO hire, England . 
. st~r for uidentifisert flygande . Det som skulie ha ~ore høg-

- objekt. Med andre ord det depunktel på møtet, den .såc 
nia;nge forbind med mystik.k, kalla . Gol-filmen, · gjekk dei 
fai1tasi bg grøne marsri1em~. .framri1øtte . imidlertid ·glipp 

. Reint oppspin11, er den nØk- av. Den ti n1in.utter lange_ vi-. · 
te~pe :og allmenne(?)vurderin- deo filmen av UFOen 'på Gol 

· ga l f 1-PaQf ha;,·fåti. '. · :· , : er til uridersøkjing hjå eit re-
, . . . klamebyrå i Oslo og kunne 

Go.1-filml'n utl'hlei dermed ikkje bli vist i Sand-

·r. Torsdag . arrangerte forei- nes på torsdag. 
n_inga ope møte i Godtempla- UFO - Rogaland. blir styrt 
renes hus.: Eit_femti-tals in te~ · . kollektiv.t, me:d to leia rar og 
resserte ri1Øtte_ ' opp "og t'ekk · ein se~retæ'r i ioppsjiktet. 30 
med se~ lysbil,ete-foredrag' og medlemar i"alderen 20 til 70 år . 

_:opplysningsmateriell ~; : 0111 · blir med på medlemsrriøta i · 
UFOar · og ·, UFO- Sparebanken på Lura siste . 

· organisasjonane sitt, ·arbeid · i · · fredagen_ kvar månad. . 

.~ Rogaland såvel sorn . ~i heile. 
landet. ·.· :: .. " · _; ··:.- . 

: · I) ,å .iand_so~fattande · i.)~O 
Norge k6m Odd Gunnar Rø-

~ . , . 

. 8reidt. e'mne-spekter 
.~No på fredag blir det eit 

allmennvitskapleg niøte, ::ror- . 

diskuterer i UFO 
For eininga Jlrbeid 
meiner objekta lik 

· jordfaste naturfei 
gjestar frå verdsr 

Det var tidle 
UFO-bølgja herja 
Det gjekk rykter 
lege tyske basar, o 
kanske flyvåp 
. «Blueback»-prosj 
samla rapportar 
ningar om objekt 
materiellet er en 
fentleggjort , og · 
UFOane har dab 

. lomtida. 

Redde 19erle 
- .Men dei ufo 

. jekta dukkarop 
rett som det er. 
ne med opplys 
veit ikkje kor d 

.. seg hen - til pol 
sen?? Dessutan e 
de for å bli 1 
meiner Tor Inge 
meir enn gjerne t 

. vitneskildr!ngar: 
der med .eit ark· 
rnpp~rtar og vo 



~ !, : f~iaren 
rein inga. 
ane er ui­
ite veit om 
1ga liggja 
ot prøver 

idt spekter 
våre. 

eker..lii. det 
sm-dei 
Rogaland. 
r seriøst og 

godt vera 
omen som 
mmet. 

i -50-åra 
som verst. 
m hemme~ . 
det ameri-

et - starta 
ktet for å 
og opplys­
: Mykje av 

ikkje of­
teressa for 
a av i mel-

~gjeeg 
klarlege ob­
på himmeln 
fange s_it in-
1ingar, men 
i skal venda . 
tiet : flyplas-
. mange red­
ttlerleggjort, 
Lilledal som 
tr imot auge~ 

Han . arbei-
1 med UFO-. 
ar også å få 

- . • ' 

oppretta effektive granskings- ·: 
grupper som skal følgja opp 
meldingane frå folk oni UFO-

. observasjonar. · 

· . . Supe_tmak tene har enga- ~ 
sjerf seriøse vitskapsmenn og ·' 
i ei årrekkje undersøkt dei ui-
·de-nti fiserte flygande 'Ci6}'ek.ia. ·~ 
·At det · ikkje berre 'er opp- .•·· 

. Vikeså-UFO - spinn, kan også dei 750 000 .·· 
rapportane frå heile verda ty- ·,: 

-,--Rogaland er ikkje to.ml · da_ på. Og enda påstår UFO-

. [~~a~~~::it u:r~~~~t~~~=~ -~~~ · Organisasjonane at berre ein 
ti-del av observasjonane blir . 

serverte t.d . eit syskjenpar på rapportert! 
Yikeså ein gjenstand - som Stadig fleire rapportar .om 
flaug i sa-kte fart ov_er. bygda. ' bortføring og undersøkjing 

' Dei såg tre raud lege lys forma 
,. • t. k · t o b. k ·. , •. av menneske om bord i ukJ·en- " 
_ som em re an pa o Je tet_. · de fartøy, med tap av mevite . 
. Lilledal er, etter å ha sjekka .minne om hend-inga, men sei- •. 

med · flyplassane, temmeleg .· · 
nare kjend gjennom hypnose, 

sikker på at det ikkje var no- - gjer sitt til å auka mystikken, 
ka fly syskjenparet såg. . forvirringa og '. bekymringa 

M en kva var .det? , ,. , . , kring UFO~feriomena .. ·, · 

Styret :for < ". _ ... . 
UllgdOIDShJeID -~ Valgj~·~d Sva~stad lfaugi<l:~·d 

·. ". ·; · · · · · · . " · · (KrF) , Stavanger, med Anne 
> · · · Karin · Bakke lngebrethsen 

Fylkesutvalget ha~ ~PP- (KrF~ ;' S-tavanger, :s~m .vara- ·· 
nevnt følgende styre for det ·representant. . . t : · .. ·:· .> 

fylkeskommunale ·u~gdoms~·-: : Fylkesutvalget · oppnevner 
hjem111et i Stayanger: · ;'.:. · · følgende , som fohnarin . og 
Formann: Endre S~jørdstaa nestfonpån'n . med~ vararepre- . 
(SP), Stavange(,' med D~g Ås- sentanter ~il. styret for Hauge~ 
land (SP), Sandnes, som va- sund ungdomshjem( for .re- . 
rarepresentant. · sten av valgperioden): · · · · · 
Varaformann: · Reidar Kvam Formann: ;Torgeir Strømme •· 

· (AP),Stavariger, med Mimmi (H), Haugestind, i med -Gur:i : 
·Skadberg -.(~P)_~ _Stavanger, · Ros~eb{': •. <H)._ I:I.~ugesu~nd,;: 
som vararepresentant; som vararepresentant. . ~- . · 
Medlemmer: _ Berit .Nor Han- Nestformann_: Ole Røssehaug 
sen (H), Stavanger, -,med Else (AP), Hauges-und, med Lilli~­
Wigen (Ij.), -Stavanger, som · an Røssehaui (AP)_, Hauge-r 
yararepresentant, . . . - sund, som yararepr'esentant. j, 
. •• -:; ,: J •• ~ ·.' .• , • \ • ~ • .. ·• ·:::. -.-_ ·:· . ,,~: .·~ . ~ : .. -:· ·, .... ~ . "-:;::.:: 
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AV ULF ANDENÆS · ·' 
PETER VAN DEN BERG. (foto) 

Katolikker fra hele Irland valfarter 
··· til Jomfru Maria-statuen i lands- . 

_· byen Ballinspittle. Mange hevder 
med stor tyngde at de har sett sta­

,, ,tuen bevege seg. Aftenpostens· med­
arbeider, skeptisk til fenomenet, 
reiste til stedet for å undersøke sa-
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På en eng l bakgrunnen belter kyrne - Jeg bor l nærheten' og er her ganske 
uforstyrret. En kraftig eim av kugjødsel ri· · ofte, legger han til. - Jeg har avfunnet 
·ver l nesen. Jomfruen er beskytte~ av et Ilte · •. • meg med at dette skjer. Tidligere trodde 
gjerde, satt opp efter at religiøse fanatike· . '. jeg at det var en form. for åpenbaring, men 
re gjorde hærverk på -.henne for en tid sl· : ' nå foretrekker jeg å betrakte ' det som et 
den. · · · · · · synsbedrag. · 

Folk i landsbyen har valgt en komite til å Men hvordan kan det ene Øyenvidnet bli 
passe på valfartsstedet. I spissen for koml· påvirket av synsbedraget og ikke den som " . 
teen står Patrlcla Bowen. Vi møter henn~ står ved siden av, spør vi. Han trekker på ' · 
efter at hun har vært til messe og sunget l skuldrene . . "· · · · 
kirkekoret. Hos henne finnes ingen .skygge 1 

av tvil: ·· · : ·MARIA-BØNNENE har i mellomtiden. 
- Jeg har. sett · det flere ganger. Det er stilnet. Det regner og de fleste er gått 

guddommelig Inngripen. Den hellige jom· hjem. Fotografen er i en tilstand av. total 
fru gir oss tegn. For henne som har født forbløffelse. · · · , 
Guds sønn er alt 'mulig. Hun kaller på oss - . Statuen beveger seg" fremdeles, sle~ 

.. for at vi irere ikke skal svikte henne. Vi har · han. '-- Nå har det holdt på i mer enn en ." 
ken sammen med en London-foto- i " '--,~ vært hennes mest ,trofas,te folk, men idag . halvtime. ' • . I ' . I 

· f H d .kk · • '"'" blir · mange · mennesker -ledet vill ' av· : onde ·"~~~1 l.··vi · har.tidligere_ opplevd en I<ameramann 
gra • an Opp aget 1 e noe SpeSI- krefter. Det er frafall fra troen og de gode fra BBC, også en erklært ateist, fortelle o,m 
elt ved den vakre Maria-figuren gjerninger, forbrytelser og vold har opp· nøyaktig samme opplevelse. "'' · · · , " 

· . · • • • ' sving. I Dublin blir unge mennesker øde· En trofast katolikk fra landsbyen, Corne· ·· ... · · 
·men han hadde ikke giort regnmg lagt av narkotika. Til og med her l Irland lius O'Donovan, lytter til vår -kollegas opp· ' 
med fotograf en ·_ . blir det arbeidet for abort, for skilsmisse, . ··1evelse. - Slike· beskrivelser 'har jeg hørt :· 

. • • • det blir· spredd pornografi og unaturlige . fra mange, sier han. - For meg beveger . 

SPREDT over landsbygda I Irland er det 
satt opp statuer av ./omfru Maria ved 

·.· veikanten, som i andre katolske land. Slike · 
statuer er · ment å beskytte· de veifarende, 
og gir anledning til en bønn og en pust I 
bakken for dem som kommer forbi. 

. - .Enkelte av Maria-figurene skiller seg fra 
det normale. Litt utenfor allfarvei, · ved · 
.landsbyen Ballinspittle en halvtimes kjø· 

midler for å hindre barn l å komme til ver~ . hun seg ikke, sukker han, Utt sørgmodig, 
den. som om han er gått glipp av en nådegave. · 

En ny generasjon setter for første gang - Men likevel kommer jeg hit så ofte jeg 
spørsmålstegn ved kirkens makt og klr· kan. Dette stedet fyller mitt sinn med fred. 
kens lære. Når Jomfru Maria gir sine tegn, . ·. Det er blitt sent, og vi kjører tilbake dit 
er det for å kalle på de frafalne så de kan , : vi kom fra. VI kjenner oss Ikke høye l hat· 
vernlam, mener Patrlcla. .. · · ten. Aldri lJ& vi vært mer opprådd for en 

M-1Vorfor her. i Balllnspittle, :av alle forklaring.\9>- eneste slutning vi er i stand 
.steder? til å trekke, er at Irland er anderledes. ' .. · 

- Det overrasker meg Ikke så mye, sva· · : · · 



ring tra or , er en o ale ma onna ve -
kanten blitt et av Irlands store valfarts- . 
mål. Det er Ikke noen levning fra gammel 
tid, men har skjedd ganske nyllg, i løpet av 
det siste året. 

· Det begynte en dag i jull ifjor, da to kvin-

rer nun. - Her har mer e lge ing s e 
før. Vi er stolte over at Jomfru Maria har 
funn-år landsby verdig. Det er en velsig­
nels.r oss. Mange som har vaklet har 
vunnet ny styrke i sin tro. 

ner fra stedet var ute og spaserte i kveldin- DET er gjerne efter mørkets frembrudd 

' 1 

Til høyre: Ved landsbyen Ballinspittle 
er den lokc.&nadonna ved veien blitt et'. 
av Irlands lrore valfartsmål. · 

Under: Patricia Bowen står i spissen for '· 
komiteen som passer på valfartsstedet. gen. Da de kom forbi statuen ·av Jomfru at'folk skal ha sett Jomfruen røre seg. 

Maria i en grotte utenfor landsbyen begyn- Landsbyfolket har utstyrt henne med en 
te den med ett å røre seg. En lang stund elektrisk opplyst gloriekrans rundt hodet. 
var det som om den var blitt levende. Kvin- ·vitenskapsmenn fra , universitetet i Cork 

· Hun har sett Maria-figuren bevege seg 
: flere ganger. Det har ikke· Cornelius : 

nene fortalte om hva de angivelig hadde har fremsatt en teori om at egenartede lys-
sett, og andre. kom for å ,undersøke, først forhold i grotten skaper synsbedrag. Det 
fra landsbyen og senere fra vidt omkring. lyder rimelig, fastslår vi. 

,Efterhvert påsto mange at de hadde sett · Men vi har ikke .gjort regning med Aften-
. Jomfruen i bevegelse. Andre oppc:iaget intet postens fotograf, som har vært med fra 

uvanlig. Blant dem gipsmakeren som had- London. Han har · et lamslått uttrykk i an- . 
.' de laget statuen 30 år tidligere. . siktet, og holder seg for øynene. 

Meldingene om at hun beveger seg, kom-' - Dette er 'vanvittig, utbryter han. - Ser 
.. mer stadig. En rekke av de lokale innbyg- . du' hva jeg ser?· Hun rører armene sine, og 
. gere vi snakker med sverger på at de har samtidig svaier hodet og skuldrene fra side 

sett det. «To ganger har jeg opplevet at til side. Kledningen hennes. ser ut ·som den 
Jomfruen l grotten løftet armene mens flagrer l vinden. - · 
kroppen svalet fra side til side,» sier Step· · · Først tror vi at han fleiper, han er ikke 
hen Nolan, en forsikringsagent fra dlstrlk- ' typen til å ha slike syner. Gradvis går det 

.. tet.",Jeg så henne bøye seg forover og sene- · opp for oss at han mener .alvor. Selv· stirrer 
re til side,» sier en kvinne fra landsbyen. , vi på skikkelsen i grotten til det svir Løyne-
Slike og lignende utsagn hører vi gjentatte , ne, men vi ser Intet som rører seg. Vår led-

. . gjln~er. . · ·· '". ". 1_ , · , ,~ .,·, sa~~r er langtfra noen overtroisk Irsk bon-
-~Kirkens mernrer:'iorbeholdne. Biskopen ·1~--" .P,;- dc,-:-·mcn-er~err-·høyst-:moderne -mann fra ..,.._, 

• Cork har ' erklært .at silke fenomener må " London som på forhånd har avfeiet det 
' · granskes ,gjennom mange år. Alle naturli- , hele som innbildnlng og humbug. Han har. · 

. ge forklaringer må utprøves før man kan nettopp lagt ut for oss om hvordan han . 
sette frem teorier om at det er noe overna- mistet enhver rellgløs tro alt som tenåring. 
turlig, sier han. . · · ~ Hun beveger seg uavbrutt, · sier han· 

Men legfolket strømmer til. Ryktet vil ha forferdet. -' La oss kommt) oss vekk herfra 
det til at Mariaflguren også har helbreden- · · · før jeg går fra forstanden. 
de egenskaper. En mann skal ha fått hørse- ~ · Der står vi side om side', begge ·fullkom­
len tilbake, en annen skal ha blltt kvitt en 1 ment edru. Maria beveger seg ·for ham, 
lammelse l ·armen. Mange· snakker om et men ikke for oss. Egentllg burde det vært 

. sterkt, mystisk nærvær når de besøker ste- · omvendt, eftersom vi for vår egen del alltid 
' det. ' ' . . · . · , : · · . . . . , · . har trodd på overnaturlige ting. - · 

· Tidligere på dagen fortalte et ektepar fra . 
. :<. ~Aftenposten .kom til stedet en søndag. landsbyen oss at noe lignende hadde skjedd 

LJ eftermiddag, var det et jevnt Innrykk med dem: Statuen beveget seg tydellg for 1 

av folk. Forerctre ·med barn, en og annen henne; men han merket Ingenting. Tilsva-
. busslast . med fromme lrere ledet av non- rende beskrivelser vrimler det av. · . ' 

ner. Rett bortenfor oss står en yngre, nøk-
l{nge og gamle stiller seg foran Maria- . ternt utseende mann. Han spør o,m vi får. 

·statuen, de fleste korser seg og kneler. øye på noe unormalt; . · . . 
. Noen av gruppene synger salmer. Mange - Uten briller ser jeg Ikke noe, forklarer 
har rosenkransen med, og de ber i kor, all- han. - Men nå.r jeg tar på brillene, kan jeg 
tid den samme bønn. · · ganske presist iaktta at hun beveger seg, 

" «Hai! Mary, full of grace. · .. » · (Hlll deg · først fra den ene siden til den andre og der· 
.. ', Maria, full av nåde.) • efter forover og tilbake. 

O'Donovan, men han besøker stedet så · 
ofte han .. har anledning. 
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-cEn . ;ymØr~~els~ :~~~-d;~_ ~t ;ig->;." ~~-~~b;ti~~åtie; ~å ~tt~~ve.c~l~s_'tiuin~~.: 
°J::usentals ~matorer StUcJerar _, """Ett riktigt stjarnskcitt i sammanhanget år 
rymdfark_oste_r:.T-eller ; ~~ UFO, _7., ~ve!1~ka ~yn,i<l1:ore1s~n sornpå bar.:1 nå-
l . ·" - · " f · -· ·-· · ·.·" d·. · I got ar vux1t fran mge ntmcr till cirka ettuseri 
. yssna_r :. eter. ;: UtOmJOr }S <a J11edleminar . och ·attrahe0rat många 6ncra 
\iar'els·er :: eller 'c' Cf iskuterar en ,..r manriisk_or. Rymdr6r:elsen vill vidg~a in'ire°s­
båttre frafuticl'i'ry' m'den.'",:, ' " y .set (ikry1;nd'.ek1_1ik och allt som ror ffi'anni: 

1• • • . --" .~ " ",;,, n ;kans " framtig - 1 rymden. " Den har ·nera 
f: Och trater si.ilsemellan om· el unde1:ror~_i;ingar, bl_a;id_..aru1at ·ett rol>.~~sa.11-
~ - . •·. _. ,, .-:·~ ~ ~·"" .-. · , .• --'-• · ·", ·J , 1,skap :_som intre0ssera~ sig .for robola r 1 _alla 

v1lken lara som ar den ratta. former. ': _; .. -~: .. , . J:':i; ''. . .' .. ;; t ::.-:~: :: 
l : s;~~en_ s~;p~=eft,~~ ~qrnete;1:·H~l~y, efter ;,.-L1Eldsj iHe1i Hans Starlife Godå, nai:\ih}i ~~· 

alla ' ~ Star War"~filme1 -och den forsta svens~ _., _. tagetl~'._ pla he ra.r .erl. ' "utoinjorC!isk ·grupp'' 
k~ ·s~!elliten: ko;;\ ,et~. \Jppfl_aIB.ma'npe__intres- , . ~,, med am?itic:inen att avlyssn'a inte lliger1_ta va­
s~ for allt som ror rym<;len.' Pen -samlade ·'" ·.· re iser fran rymden. , >c,";-.. .;' ~ - _" · • . 

rY_rndrorelsen, om .. vi får.~all_a den 5.å, består ·.:·. Stadig~ P.opul~r ar_ Riksorganis1.n~ri 
f.-,anst ?V .ungdomar, darnast .a v aldre eld- · · UFO-Sverige, fore nmgen som tro .y is: 
sjå.lar. - . . ' ' ''· -.1 . "· . . ,- sa oforklarliga flygande feriol')ien 13 . oker ' ''""' ,:_.,;,\ ilf' ''' :,~,,~~ ., ,, : >: •: . o• .• : --e: c : , 

-· r ... " ...... _-. .. ·_... ;, .... _"~ . 
Riksorganisationen ·' UFO- · 
Sverige (UFO= oidentifiera­
de flygande fon.omen) ar nu -
klar mea sin rapport for and-
ra halvåret 1985: · 
e 97,2 procent av·_observa-
tionerna ar misstolkning~r. I N 
e !Resten, 2,8 procent, ar 
UFO - alltså o~orklarliga.· 

-Och det ar fascinerande 
berattelser. ,. --. 

1 dag h ar organisationen 3 000 
medle mmar: _ for·d~lade på 20 lo­
kalgrupper. · · \ · ;;-_\ . . · ' 

Och nume ra mots man med re- . 
- spek_t - c:icksrq.v e~ inyi:idigh-.~ t ~q~ 

FOA, forsvarets forslmingsanstalt : 
d ro.,bekraftas av- en drarnati;k 'ob-:' 
se;·vation i Sjoa~yd;· Småfo~d .' '. ~" ~ 

.,UF~-Svt' ri[es defi_ijit\p~ "'a~"for: · .fn h~lt · s~art 0Skiva '' sdm· rl:Jrde ·sig som' ett s_om 
kortnmgen Ut 0, Urndentified Fly- - CJ , " h d . r' .: ' " l1 ck •· · · ob· · ·t -1 d " • h·- " .. "" · sport1. vgp an oc se an bara orsvann, ar ett " mg ~ ec s, y er sa ar: - • · · · · . . norr 

"Ett . . 1 t ' fi t 11 · ·d · f - av fenomenen . ·· Teckning. MARTIN EK A oie en i 1e ra ygan e e no-· _ . - . :. . · . 1 

men sorri efter i) orda · undei-sok- .:_ fra n sovjetiska ra ketuppskjulning- 11asL" in och '· h ~ 
nihg~r och -~ fterfotskhingar" iht'k .~ - a'r. " ": '.--" / '-":.::_. .\:O·· .~:;:.,:., --~"·;··. med fi.ir"$l~r'. i ngs,i 
kan forkl aras·som e tt kånt natui"iigl -' ' Rapp~rteringen ' upptai- 'da tum; ,. . - De l var de l 
fehomen.'0 -:\"~ - . • ;, ·,. "' ''· ' •.. tid, pla ts,' anla! ;obser·vato'rei· ::: oc11 ·. farkost jau'. nå«< 
.. UlfEk~tedt: ·-.:·'_,_", ":,~1 ·: ~ ":~;r--_ :·'f kolurnnen "e~er~Cue ll fo,r;kla1 iiig'\,'' · ~n JJi.isi~i1 helt f) 

- Andra ha lvaret 1985 måsle no<i · Exempel pa sad <.1na: Flygplan . ~ · som mest p8mi 1 
belecknas. som e n myckerlugn p~~ "Stjarna '', "M~men" , "F ågla r" , sti.i lld på hi.igkan 
riod. Fle rt al<:> t ;apporter hå.rror st'.i "Yenus", "Jup\le r". · . '. '.Skylil'~ I bo rja n ~1v ol 
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:vår jord - qch som arbe tar m ed att regist:e- Lindros, astronom vid Stbckholms observ~P0:-f;,;:r" • 
ta markliga observationer." .. ' . · .. - todum .. ·. - . " ''. . "~;: . : '. . .. :. ... 
~: ::En rri_et drommancl(åsk_~clning finns hos . Ha n tycke~ natudigtvis· att c!el.å~· trevligt 
SFSF, "·Skandinavisk :· fore1iing . for - ali folk intresserar sig !'or rymd2n. Men -att 
Scie.nce Fictior1 med cirka 500 medlem- det skulle "racka- med att stuclera ;,de t sbm 
ri-lai-. Science Fidiori a'i- :egentlig~n en litte- .. reda.ri finns" - det vill saga strikt astrono- . 

. rå.1· genre men\ SFSf :qiskuteras·. också, . ··miska· ~tuclier. UFO och astrologi och "an.'..' . 
'.. med eh ton ai/allvar, fotslag till en lyckliga- ..• nin hurnl::iug" tror han icke på. . .0 3 ·t• 

- f e varlei dår ute bland frammåncle planeter. .•. -~ ·Det ar in te bara UFO: ister och veten- .'> 
. :· \; Kl~b\J Cosrn8s i.Q<Mb9rg heter en avJbr- :~ . skapslnail som tra ler. Olika rymdforeni.;g~ "" 

'. !mingarna. D.e. -/mCir<l~cir J5.oi1gresser · cic;h.. ar ha~· in bordes ideologiska duster .... ·.: :.~; · . :· 
· bjude_r)n forfattal-i:! ~v Science.fiction. :;-~.: .. ; Sci~nc~. Fiction-manni~korna .tycke r ~_att, ~ ~· 

i .I A_strononiiska_ sallskapet, 1 40_0 med- : UFO:ister-_inte ar riktig{_kloka och, ser gro~ ,.," 
lemmar;· hå ller. ipan. sig till, nier. jo1'pnarå .'.. na _gubbai- '9verallt - sjal va sysslar :d.e ~meg; .· ; 
studier,:~v planet('!r .- Del fir111s . siorre sii,11- _" .';'. serios,litteratur. . . ~". .· : ~- .<"? .•. 
sk.ap,~ ·s91i1 . Plej:aclerha i Sto~k,l:i6~1n .~~ich ·~~ ~ CQch "(JFO-anh~ngare tye kei· alt ~f åi- i:i~~<'.", . ~;: . 

S; . .__i .M~lrn<?.». 9c. h o:akne. hga_ ~an. ?.r-~:_-._ c t. igå fl \.!minare - medan : c1e sJ~'.~a go!"_ koii~·-·_:.<· 
rf'.?refn.mbgar1_1run1t omkt1hncjel_. . ·· p ... ,,._ __ t,";.~~~-kr';'t n?.'!~a. ~ · . ·Kerstin' Weigf .. _,,;,__ 

, _ e :.ar .or _ry ~n~e a tva, ~ager e"e!",. ·.-,,,. <• . ·, · .1 ... _7_ ... ,. . · .· 
:,~~(; ~~: ,;·j··~ '~ . ·: ~ ~:~ ~<~>5;:~:~! /'. i::~_;:~;~···."'·)\ 
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~ '" .• :.;-,'"~·~-·{·-;;:\~ . .. . . .. , .-.. ",". -·· · r- . .· " . 
n i''., "Ballong'', e tl rosaforg<1t !jus .· på foremålets~, ~ren1_ålet hunn_it _i:Jassera s.yrifa ltet. 
likopler" , "'Sus- unde rdel rrie n · de lta slocknacle De hangde sig ut genom fonstret, 

!- ra pport'", efte r e n li,ten stun"d . . och horde då ett' susande ljud som 

L 
i ,, 

\ml'", "Ha llucina- · "Foremålet ri)nl e sig på rak kom i vågor ·:_- trols a t! de l va r· ful l-, 
' och "S kogstrak- ' kurs mot s~·dost mt~f u11gefiir komligt vind~tilla . . , · ~ .A Æc 

. .. . samma hastigh e t som etl _ ,- Le na : · - · ( " L:: 
ir 'allt såda nt - in- sportllygplai:: And~rs upp· i ' ·. -Det" sf;g' ut som om GiJ:~~' .:· :. t;f 
·ve saleiliter mete- _skattar avs ta neiet hil 3 oo.0- . .. n1-åiet skulle . lly.,.a rakt in 1 . , _l 

J ch. me leo,rite r - 4 OOO meter och storleken till · tråden t irka 1so"' meter frå 11 
ti n6nstra t åte rstå r ."cirka 20 meter. Fiirgen var huset. Nar det v.ar preds <iver , 

U 0 :svari!!:rå. . · · d 1· 0 I st F . - traden :verka e ... ifr~:ma e t_"·· · 
:1r -ar tre a v des.sa : .::.. Vi kunde obse rvera tingest.e n slanna, det stod och sv.aj a <le'"':' 
tt~lser . . ungefar fyra o minute r. Se<l_a n for: ' fram och tillbaki1: :Sen Jor- ~; 

I · :·: · . ~svann de n pa ab~olut nollttd. Ena ., s~·ann del bara i tori1 ma intet. · . '!r 
i 13 • 1. 1985 ·.-sekunden <la r - nasta sekund totc1ll _ . ' L · . ··p r- ttacle , fo re må lets."'· . t. .. y, JU I _: . •' bol"la' . - _, .. e na up a < ..•• - " . • -. 

ocka n var 02 22. .. "' · . . : . · . (skenbara) storlek Lillnå~b[ mindre0·-:-~ 
, rf E-o:;~,_ h<;1~s >a~rkh~lt {Åtvfd~berg) ~ · ,;:;in fullmåne~ . forii1en v~rellipt~s_k::'"· ·if! · 
I~~- ~~t~ e~ . ~<~I~ ·";·29 oktober 1985:". --. . '.:: _:Enligt" e~:-~;·tikel_ i ti<l;.i~~~/'6st/l~~ft" 

· I Pl. ·'" ·· -.,_ Lena' Karlsson och he nnes·s· im- ·gole n hade annu e n pe t·son,iaklla- ".;!··. · 
;en I . ~ r n ;~ ri;ma _ ;- .· . ; . . . . · 0 ° • • • ! .«" ' ' til ett Tusfeno"r~el1 i sa;~n-;å tr;,k t" -~'\'.°,'.; 
na rnatte n .. n:.;r - ~l e ._bo P ele r hadc; Justgatl ocl!_,,-igt_stg. ,.?--, .. <l. Ll .. •;: · ' d''D .. . " .• , b.p k :- "_ ~./'/. ·· 
s ··i1· å e lt ·rus· i . klock a"ri var cirka 23 00. . . och \'1. ~an;ma l1 . enne _ . e. ra . .- ·I' .. 
· y P. Ll Lena: be r iittar: _ . . : · · tade Le!1a ;.~Ka~-l~son~ 1:1ppgt~~er_~ _ ,(: • 

· · ·· J · ~ 1° ' ," d · •d . · .-·1- ;t ·t "Ett avla n" l, . ka pse lformat l91·e- ~-ider s s pr a ng g<.: - . . - ag ag v d n m~ a r.1:;1 "te in~ . . .,. - . , - . ~..i;. . _·, . : . • · " • " :-~ -:·- "'; . ·[ 

nitacle "sm kik ir·:. ·1:onstre t.. Plots ligt lick j ag .se (;!_lt ly- _, " .. må l, kanla t av gula lju~punk.te;- li:-;'-~·' 
r'cid J(j' ,("50. < " " sande · fi.i re~nål ~'lol ila ltl Li1nlei.1 ge~ ··: ·(UFO~~venge lyck<ides t~te si:i,.~•r<;J " { , 
' ., ' "' ' ' • "' el -., -' " ,, ' 1··· · D 't 'k·· · ' de lta v1tlne) · - , -· · 'f. ~ 
y~c~~ r ltguste Jlyg·-·.. '\~In ~n t~~1r~a ~d~·~ ine n . . ~ " 01~1 " _ :"". .: -~· ·. ~ > ~ • ·~;i.~-. ~r:~ ·- ;. 

ns1n sett. . De t var· , , h a n huger 1 lonstr e t och 1 Ul de ScJ ., <'<'· .. ,. • . , , .- .. • . , .• , ,. _.._, .' ~~" ~ 
rkJr1ti<> svciri skl0å ' ·. ga riska sakta. J ag blev p rec-is stel : "Joaryd ~1 Julij ~85_: ,, "'/:'. 1 ·.: ,, - s, 
el~ 0 rr;...,eri T V-nila av ·skrack. :-·· . : " . .". _. . '·, ·. _·_- Rlocka n 'va r 02 15 på na tie n niir . . 

··B åde ·-Le na och P e te i· r usade · · Camilla Guidstrand, 21, och Carina 
erv:;;~nen sy' rites· fra m till fonstret me n då ha cle ro: ' Ågre n , 2o, 'fr:ån Urshult i Smål,.";ncl 
" . ' ' •• " ~ . . -· ~... 1 : 
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Vad finns 
egentli­

gen dar 

/ntresset~liiilll . forrym-
den' och allt 
omkring den 

okar raketar-· 

tat i Sverige. 1. 11[·~. iii[~:;'ij~~'~[;~l:!~~l ~I ~ !ll!ltf mangder av }; 
foreninga.r kan 

du· tillgodose 
dirrå intressen, 

· frlm strikt ve- · 
tenskap till 
· ·sience­

·tiction. 

I. : 
~·~~c-

.r:· ·~om kikande i ~n Volvo 245 iåOg, Ungefac tio miimtec ,enare kom - FOreniO!et må,te ha facit ut till 
! ..-1p.nsvag 120. . .. . polismannnen Jan Aschan korai1- vå~ter 0111-vågen. ·ml:'Ilan en sie1.1-

. · n: De var på nemvag från en log- de forbi samma ·plaiS. Han såg ing~ .. mur och el1 telefonledning. Nar .. vi 
<lans i Idehult når de plotsligt "la ·et markligi på den aktuella platsen.. kom ut på angen ·:bakom muren· 
marke till en · rriångd !juspunkter men framme i Tmgsrvd fick han se upptackte vi brand vegetati01}: 
framfor sig på vågen. · · · · ett vitlysande fore1'nåi passera. f<.irbj ·v.åxiligheten i110111 ett llerci; 1iieter 

· I · k · · · ·,". rri- orr · • .. · · ··stort område _var S\.•edd i topparna" Det var Camil a som orde: · · ·. · : " · . · · "·. · 
- Forst tankte jå·g att det hant e11 .. " lygpl~n? Q ,t~lltt? Jan ~ap ~om ~V hetta_.. . . : ':' . 

ordent!icr inifikol"cka eller att poli- , ·mte svara J~a den fr:'1gan'.. . .. En . reporter
0
·v1d Ra.d10 J(ron?-

"' "tt t · .J t " ' " --. ,;:- - :· --- , :.:c: En av Ul' 0-S_v_er!ges faltforskare . berg akte ocksa ut: hon tog med sig 
sen uppra a en s orre vagsparr. fi k bb · -· ~ -~" -·-- · · • 1··· ,... ·· I 'd · · M · b.d ·c .--.- h -;· f-tt·d · 1c sna trapportom1a11et ·-.:=-:;:c.nagra av _oyt~Jl..<or.; ~~1ays v1. en , 

en a e arma oc Jag a a e H . k Il d ~-· 't d S d·k . f't I tb k k I .. ,". ···'•~·=----
snabbt att det var något helt aima:t. <:.. a_n . 0 . a e ors .me Y . ra . : ."~ ~n .. ru ss ? a." · : ----~-:::-· - · 

. " • ·. · Jo, vid Just den tiden hade man -1 LOven var branda. . . ' .- :: .· 
·:. LJusen var alltfo.'. manga, och haft ett strorriavbrott, i det -akt~1ella '> FOA, ' forsvarets forskning;icu1~ 
tåckte d~ssutom v~gbanans hela området - en transformator hade . stalt, intresserade . si« ~enast fik 
bre?d. ~jusens gulvita __ ~ken rotera- slagits ut ti!Jsammans med saintliga' historien - ·enligt eri inte;\'.ju i lokal­
d_~ at_ ho~:r och ovai;lor syn.tes ~~ reseryaggregat, vilket ar ytterst tidningen skulle lllc\11 goi«i en plats- . 
r<?d IJuskalla, som fran en upphoJ- · sållsynt. " .. · ·. . :<(' . ' :. : · '.__ :: ··undersokning och skriva rapport: ::'· 
nmg. . ". (Liknande effekter1har forekom- :· Når. UFO-Sverige tog kontakt 

Camilla: . " • · :: · ... " mit vid andra UFO-obser:v;\tioner. l 1ned FOA:s · ex pert fOrklarac!e 
- Jag bade borJat b_romsa · ·. •, • · .·. ', ·· ·. '-' -·. · ··' de.nne: - ?·.-:- · · 

in. Nu brom~adc jag in. ~·~!11:.1. 0 Branda lov .·'.···· /'.·,. ,. ' . , . ~Vi gjord~- aldrig ;1f1g~n under~ 
m~r. Och. pa et~ . e_ud~ o~on- . ·sokning. Vi fick hora att ni redan 
bhc~ for IJusen 1 va~ at v~ns- Måndagen den 23 juli korde Ca- varit dår. · ·. : . ~.-
ter och slocknade hka plots- .11. 1 C· · . . . :· a • : .Detta konstatent' riksoi·«·mls·i-ligt. Vi kande oss båda val- m1 a oc 1 an.na samma va" J?a . ·": - . ' . ,..,, '.. 

,
1
.\ .. --::- ,_digt olustiga till mods och : nyU .:- ~c.\111u v.agad~··:de.~laJ:i?a vid __ 1!9._!1he~g~q-~'.ir~g~ ~ne2 ~:1~.s ~_e.l.<,!-. . 

. - :::.·~ ;;~o.f.~e .~~ia~b~ diirifrån. - ~~. :·,.-,7~~~b~~%fi~~~11~fJa~s~Æ1' r,:-c~ ·r···-.- .--"_z-. J~~ -:\~-·-.: :· -: ~k~ Berglund . 

;-&~~~;ril~~~·~ 
I• ' • / . ' - - . ! . . . . ' ' ·:" j 



Vil UFO-problemet noen · gang 
I bli løst? 
, Spørsmålene står fremdeles i kø. 

De sto ikke nettopp i kø, de tre 
. rypejegerne som høsten 1978 var 
~ på jakt i det sørlige Skottland. De 
, visste ikke om hverandre før etter-

på, og dette er hva en av dem for­
, talte: «Det var om ettermiddagen, 
og bikkja og jeg var godt fornøyd 

1 med dagens fangst. ' Jeg skulle ak­
kurat til å sette meg ned for å ta en 

! kopp kaffe, da jeg plutselig fikk se 
et skarpt lysende objekt komme 

·nærmere og nærmere. Til slutt var 
: det så nære at jeg så omrisset av 
i .selve objektet, og det kunne minne 
/j om to dyptallerkener som var lagt 

mot hverandre med noen utvekster 
1 på undersiden. . 

Jeg skjønte at'jeg nå var vitne til 
1 noe som ikke var fra denne. jord, 
' for objektet var helt lydløst da det 
gikk ned mot myra like ved" Der 
sto det en stund ca. 5 meter over 
bakken, før dei liksom gled ned på 

; myra og landet. Jeg vet ikke hvor­
. dan de kom ut, men plutselig så jeg 
· tre dverglignende skapnirrner som 
! beveget seg rundt UFO-en. Klærne 
1 var som en slags tettsi ttende, ne­
' sten heldekkende hvit kjeledress. 

I hendene hadde de noe som rett 
1 og slett så ut som bøtter bg spader, 
' og i ca. 2 minutter fylte de bøttene 

med jord og lyng, hvoretter de for­
svant bak UFO-en. Like etter tok 
den av, rett til værs, og var borte i 
løpet av sekunder. ... » 

' Det interessante er at to andre 
rypejegere var i området samtidig, 
og de så presis det samme. -Eneste 
forskjellen er at de så UFO-en fra 
den· andre siden, og de så også lem­
men som liksom gled ut av UFO­
en etter landingen, hvoretter UFO­
nau.tene kom ut for åta sine jord-· · 
prøver (?) . · 

Utallige vitner forteller om rege­
lrette bortførelser av dyr. I Colo­
rado for en del år tilbake ble det 
funnet svært mange dyrekadavre 
som var tømt for blod og som had­
de merkelige innsnitt i kjØttet. Dy­
rene hadde åpenbart vært utsatt 
for en slags kirurgisk under­
søkelse. UFO-en var blitt ob­
servert i området sa mtidi.g ... . . 

Hvis man ikke av alt dette kan 
slutte at vår jord og alt som er på 
den er blitt og blir gru'ndig under­
søkt og visitantene fra verdens­
rommet, ja, Så Vil Undertegnede, I 

gjerne møte den som kan gi en be­
dre forklaring. 

.. Og hva mener så offisielle myn­
digheter om alt dette? Hvis vi går 

· tilbake til 50-årene, så var f. eks. 
piloter i USA underlagt taushets­
plikt når det gjaldt UFO-er. Etter 
hvert ble denne linjen myket opp 
en smule, ikke minst p.g.a. den 
stadig økende mengden av obser­
vasjoner. En statlig kommisjon ble 
nedsatt , og «Project Blue Book» 
var et faktum. Noen år senere kom 
·den såkalte Condon-rapporten. I 
denne ble.det hevdet at alle auten- , 

.· tiske . UFO-rapporter var · blittl 
grundig undersøkt, og at man had- l · 
de kommet frem til at de stort sett · 
var planeten Venus, billys, , fly, 
værballonger eller såkalt ionisert 
luft. I hvert fall representerte 
UFO-ene ingen fare for USAs 
sikkerhet fremdeles idølge l 
Condon-rapporten . Og befolknin- I 
gen ble beroliget... l 

At mer' uhildede forskere i etter­
tiden kunne konstatere at denne .' 

· halvstatlige kommisjonen hadde 

"·•!•OG 
DE FOR­
UNDRER 
SEG 
PA . ... 

r -·· ' hoppet lett og elegant over de mest l 
«<brennbare» UFO-rapportene, er · 
ikke egnet til å forbause de av oss ! 
som har et mer åpent og ·fordoms- -
fritt syn på hele UFO-problemet. I Her i Norge · har Forsvarsde-
. Man gikk kanskje ut fra at det : partementet ikke noe spesielt syn 

for enhver pris var nødvendig å be- ' på ·uFO-er, ifølge pressetalsmann 
rolige befolkningen, for man fikk i ': Erik Senstad. Det har heller ikke 
1938 klart dokumentert hvor lett ' gått ut noen ordre til f. eks. persa-

" ·massepanikk kan oppstå. Det var· ·. nell i forsvaret om hemmelighol-. 
da den legendariske Orson WeBes ' deise av UFO-rapporter. På fore­
laget e't radioprogram om en tenkt ' spørsel bekreftes dette av bl. a. 
UFO-landing nær en __ storby. Pro- • sjefsflyveleder på Kjevik og politi­

' gr:immet fikk form at re.[lo'rtasje ~ mester i Vest-Agder. Jeg velger å 
og intervjuer, og lytterne -i byen ' tro disse auto ritete~ på deres ord. 
fikk inntrykk av en fakt isk UFO- Jeg tror nemlig vi kan fortsette 
Iandin<>. å granske og analysere UFO-

Den"' panikk og det kaos som rapporter til det gror mose på oss 
oppsto da de fleste prøvde å røm- uten at vi. k_ommer et skritt nærme­
me fra byen for ikke å falle i hen- - re sannheten om hvor de kommer · 
dene på «angriperne fra Mars» vil ' fra. Jeg tror videre at vi ikke kom­
ikke bli glemt. Så man kan kanskje · mer til å finne nedstyrtede UFO­
si at USAs myndigheter har edle . er, da ting tyder på at de er selvut- · 
motiver for å prøve og bagatellise- : slettende hvis de kommer ut av 
re hele UFO-problemet. . . kontroll. 

For vel 15 år t 
på sett og vis job 
sere UFO-arbeid 
Jeg sluttet da for 
sen av at alt dett 
beidet var helt b 
Jeg har den sam 

UFO-nautene t 
med oss før vi ha 
de problemene v 
skaper for hvera 
den. Jeg takker I 
teressen som de 
er blitt møtt med 
rien med følgend 
noen gang bli ve 
kontakt med dis. 
stående visitanter 
ter? 

Vi får leve i hå 
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!bak~· hidde jeg TLF. 20 46 75 
n med å organi-1 Utklipp fra : 

t på landsbasis . 
i jeg ~add~ føle!- I at(;lln~ .:! C',l ·ul· fl'. 

reg1strermgsar- 1 ~ .lJ 'J) r!!}- ;) 
rtkastet energi. 

e følelsen idag. 
r neppe kontakt 
greid å løse alle 
har og fortsatt 
dre her på jor­

serne for. den in­
ne artikkelserien 
og slutter så se­
spørsmål: Vil v~ 
ige å få offisiell \ 

e åpenbart høyt-. 
fra andre plane-

et. 

4551 Farsund 

Politisk tendens : Høyre 

(Se baksi d en ') 

'DFo·overJC~aløya 
- ' - -- .. ·. . . . " 

.· 

Sto'r . oppstandelse i R~kvik da skummel gjenstand kom inn 
f~a sørvest. • , · • 

KNUT SM IST AD 

·· Mandag kveld klokka 22.00 var d'et en del folk i Rekvik på 
Kvaløya som fikk både seimølja og det soin verre var\ vrang­
halsen. Fra sørvest kom det en hvit UFO over himmelen . Den 

. kom j 2000 meters høyde, stor som en oppblåst fotballbane og 
med et hvitt blinkende lys på undersiden. 

Noen av bygdefolket sprang etter fotografiapparatet, mens 
andre heiv seg over telefonen. Der var beviset på at det er liv 
ute i verdensrommet. Og fotografert ble den etter alle kuns­
tens regler. Etter å ha lagt hele Rekvik i,skygge seilte UFOen 
majestetisk videre mot Skittenelv og Nord-Lenangen der den 'i 
tur og orden vakte like stor oppstandelse . Det ble tatt en del 
bilder den natta. · 
. · Men så var det ingen UFO denne gangen heller. Det var en 
vitenskapelig ballong fra Andøya Rakettskytefelt i Oksebå-

. sen. Men stor var den. Den er 63 meter lang og rommer fullt 
oppblåst 37 000 kubikkmeter gass. Ballongen ble sluppet halv 
ni presis. Med sytti kilo instrumenter til en verdi av en halv 
million kroner skulle den opp i 35 kilometers høyde for å fo­
tografere røntgenutstrålingen fra nordlys . En lekkasje i bal_. 
longen gjorde at den nødlandet på moloen på Andenes tjue­
fem minutter senere: Folk som kom til skar løs instrumentene 

· for å berge dem. Frigjort for vekten steg ballongen på ny mot 
himmelen og begynte sin odysse oppover mot Troms. · ' . . 

Ingeniør Kolbjørn Adolfsen ved Oksebåsen sier at den sist 
var observert klokka halv ett om natta på-ras.k nedtur vest for 

~Tromsø. · · · .... _ : ; -· 
1 Skulle det derfor være noen på Yttersida som plages med å 
~e blå.himmel, så kan årsaken være at huset.Jigger innpakket i 
noe som ikke var en UFO . 
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Pol. tendens: Uavh. konservativ 
(Se boksiden) 
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)e er fysikere og fi- · 
osofer, astronomer 
1g arkeologer -: de 
~r amerikanske vi­
fonskapsmenn, som 
lfil ha bevis for på­
~tander om UFO-ob-
3ervasjon~ 
;er og demoner. 

eks t: LIV BERIT TESSEM 
f~ot o: GEIR ARNESEN 

Dis s e virkelighetens ghost­
tmst ers har andre metoder 
m n de driftige spøkelsesje­
;:erne i fjorårets filmsuksess 
:.G h ostbusters». 

Disse skeptiske professore­
ne bruker forskning i stedet 
·or merkelige støvsugere, 
bøtter og kosteskaft . i sin 
ja.1,t. · 

Komiteen for· videnskape­
lig granskning av påstått pa­
nanormale fenomener og ko­
m it e en_ for granskning av re·­
ligion, markerte ·seg sterkt 
u.ncter den internasjonale hu­
m a nistkongressen i Oslo den­
~~e uken. Men foreløbig har 
d e ikke støtt på hverken la: 
k en s pøkelser eller andre 
overnaturlige fenomener her. 
i; byen eller i USA · 

B evis 
- Jeg benekter ikke at det 

kan finnes mer mellom him­
m el og jord enn vi vet idag, 
rnen jeg vil se efter prøvbare 
bevis for oyernatt~rlige hen-

= Vi 
be ho 
vide· 
«gho 
iN01 
Lev· 
Fra( 
flan 
prof 
Pau 
log 
La 
har 
kan 
~n 

«Ok 
ind 
US1 

delser, ·før - jeg gir dem min - Komiteen for efterforsk- Generalsekretæ 
. tilslutning, sier Paul .Kurtz, : ning av religion er knapt ett l)lan-Etis F 
stifteren av de to komiteene, · år gammel, men har allerede Fragell, ønsker " 
og til daglig filosofiprofessor ~ rettet medias søkelys på hel- efterforskning 
ved New York State Univer- bredelsespredikantenes virk- kommen til No " 
sity. . _· somhet, sier lederen av ko- - Helbreqelses 

- Vi kan ikke akseptere at ' miteen, Gerald Larue. Han er ter opptrer i en la 
det har utviklet seg en penge- _r professor i teologi ved Uni- målestokk her i 1 
sterk industri som profitte- ; · versity of Southern Califor- USA. Men -deres 
rer på godtroende mennes- nia. - Vi studerer også Bibe- bør bli tatt alvor 
ker i videnskapens navn. Vi 1 leri for å finne belegg for videnskapsmenn 
kan la oss underholde av sli- kristne fundamentalisters nere. Det hend 
ke ting, men vi trenger vi- ', fordømmelse av homofile, noen forteller at 
denskapelige bevis før det · forholdet mellom mann og overnaturlige 
overnaturlige og deres tals- 1 kvinne etc. I dette arbeidet · UFO' er blir ob 

· menn skal få innflytelse i har vi fått mye støtte fra li- norske· forskere k 
· samfunnet. .~ berale teologer. .. . , undersøke disse. f 

l. . .-;. l • ~ t_ ~-, ,,,., •• _ ._ · ~'· • ~t t l .;r , _. , 1 • • L • - : .:.,.:c:~~- ~- "! • i.I°{ < ~~-fr • . ·~- r -
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Utklipp fra: 

Narvik 

Pol. tendens: 
Det norske Arbeiderparti 

(S~. baksiden) 

'1 I.. !Ur> . ~ 
~'"~. :i 'j:s ri 

Mårkeno .;" ~: j ;"". 

gjenstand '6v~r) 
Skj~men~ nØn . J 

· · ~va var det soril beveget seg fra I 
østhg . retning ·over fjellene . 
Sk1on:dal natt til søndag? En be~" 
boer I dalen forteller at han plut­
~ehg ble . oppmerksom på en' 
iI?sprutende omlag· to meter lario 
g1enstan.d som gikk på skrå ned 
m<;it bakken. I bakenden' var .den ': 
s?1!s , og hadde gi:ønne og røde 
far ber. Mannen sier at h .~ · • · an sa 
g1e_nstanden omlag ett minutt så 

. var den borte over Tverrfjelle~ -
Jeg _tror den holdt en frykte.lig 
hastighet, og har aldri sett noe lig-· 

. nende før , sier· mannen . 
·1 I IL...\J'-• ·-- - - - • 

TLF. 20 46 75 

Utklipp fra: 

Nordlandsposten 
BODØ 

Politisk tendens: Høyre 

\5. ~\.lG. \936 

~5pt_i,sk .· · UFc? · .. ·~ 
fenomen · ·;, · 

• '·-' ' ' •• ' _.! ., . B dø' ·_i". I 0 · i'. •. "i .,, 

: Folk i Bodø ble midnattstider natt 
til torsdag' vitne til noe som må ha . 

vært et optisk fenomen på hi in- 'I 
melen mot nordøst. , Np har fått 
henvendelser .fr~ . ~ere s,om litt 
over midnatt så noe på himmelen 
·som beskrives' som en- 'gje~stand 
med et turkis lys, e!1 lysende kul~ · 
eller rette.re 'sagt kjegle . Lyset ble 
borte en · stund men kom så til-. . I 
bake før · det ble borte for godt. 
Det holdes for utelukket at det 
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Utklipp fra: 

Namdal Hrbeiderblad 
NAMSOS 

(Se baksiden') 

15. -8- 1986 

M~f1<~~:, _ 
lig - IV"S~ 

. :- . . I 

gHrnt .. . 
J , f!"""o- .. . -·,· u r _·· 

Fl~~~ :lesere ;har he.nvendt seg 'tn 
NA med følgende spørs111å.I: .Hvil· 
ket lys var det ~om lyste Så kraf· 
tig · opp . på himmelen . onsdag 
kveld ved midnatt? Vi har ikke 
maktet å finne svaret, men kan· 
skje andre HA-lesere kan_ hjelpe 
oss? 

EN NA-leser i Overhalla så 
et kraftig lys på himmelen 
rett over lufthavna i Namsos ' 
ved 24-tiden natf .til torsdag . . 
Det lå en skypumpe bak ly­
skilden, som bare lyste no­

-en ". få · sekunder:·· Deretter · 
~9rn" e.! . g!ønn.skj_c.er __ :ti lsyn:e 
bak skypumpen'. " .· · '.> .. · ..• 

• Den samme obser\iasjon'en ·. 
har flere fra Salsbruket regi -· 
strerC Eri som var i Salvatnet , 
og en-_som var -på selve Sals· . 
bruket'. Verken ved kontroll· 
t.årnet på værn·e·s, eller ved 
Namsos lufthavn kan man gi 
svar på hva dette kan være: · 
Men senest iforrige 'uke fikk 
.de forespørsel om det sam- . 
me,· etter at flere på Høylan­
det hadde sett noe lignende . 
natt til onsdag:·· - ,,_._, ,. '· ~· 

- . : (~" .. ~i ', 



Ofotens Tidende 
Narvik 

Politisk tendens: Høyre 

i 1 AUS. 1986 

OT- Carl Næsje 
·~ . : 

Lysfenomener på nattehimmelen i disse tider ~kyldes i all 
sannsynligvis meteorsvermen Perseidene som nå passe­
rer den nordlige halvkule. Som regel er det bare små par-

. tikler som kommer inn i atmosfæren og brenner opp ...;. det 
vi kaller stjerneskudd. Men også større biter faller av og til 
gjennom atmosfær_en~ og medfør~r etimponerende skue. 

Dette får OT opplyst ved 
Nordlysobservatoriet i Trom­
sø. De siste dagene er det 
kommet meldinger fra folk 
som har sett 'ildkuler fare ned 
mot bakken. ·Fenomenet er 
sett på østhimmelen, og er re­
gistrert fra Ofoten til Salten. 

- Retningen stemmer godt 
med Perseidene og som når 
sitt mest intense stadium like 
før midten av august, fortel­
ler Ove Havens ved Nordlys·. 
observatoriet. 

- Det er sjelden større me- i men det lot seg ikke gjøre å full av energi at den som re-
teorbiter faller ned gjennom : finne rester. · gel eksploderer og bare blir 
atmosfæren, og det er et '. Ved Tromsø Museum får til støv. · 
praktfult skue. Jeg har selv :_ OT opplyst at det er svært Det er kun registrert to 
sett dette en gang i Skibotn- : sjelden at meteorer når helt meteor-funn i Nord-Norge, 
dalen. Det var som om noen · ned til · jordoverflaten, selv . : ett ved Alta og ett ved Sjona 
slo på kraftige lyskastere. · . når det dreier seg om større på Helgeland. I sistnevnte til­
Hele dalen b~ opplyst. · deler. felle landet meteorsteinen i 

For endel år siden gjor- : En meteor består som re- sneen, bare en meter fra en 
de også Perseidene et mektig . gel av jern eller nikkel og mann. 
inntrykk, og fra Narvik- : brenner som oftest opp i at- - Å finne meteorer som 
området kom det flere mel- : mosfæren . En to-tre kilo tung når ned på bakken er også 
dinger om mulige meteor- l meteor som når ned til bak- svært vanskelig. Man må ha 
nedslag, bl.a. i Håkvikdalen, ! ken vil være så glødende og · flere observasjoner slik at 

I 

I L.r. <'.U 40 75 

Utklipp fra : 

Wbr~df eabifen 
Postboks 429 

?OOl TRONDHEIM 

Politisk t-ns: Konserva tiv 

(S.ks1den!) 

1.'1 ~11f.· '1GRh 
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man kan krysspeile seg inn 
på nedslagsstedet. 
· Perseidene er bare den før-

ste av- flere meteorsvermer 
. som vil passere i høst og på 
· forvinteren. Orienidene kom­
: mer i oktober, og dessuten et 
. par svermer i november. Det 
·er dermed duket. for mange 
' stjerneskudd på · nattehim-
melen, og de heldige kan også 

, få_,se et sjeldent lysfenomen. 
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~ 
f/#Ulilllii([iJ 

BODØ 

Polit isk tendens: 
Arbeiderpartiet. 
(Se baksiden1) 

15. AUG. 1986 

BJØRN PETTERSEN . 

· --------~·~ .. --~-----.,---- ----- ---

JVIefKelig lys 
'er ·Jupiter!- ··-- - • ! ~ 

Flere personer kontaktet 
Adresseavisen onsdag kveld 
etter å ha observert et mecke-

. ·lig og sterkt lys på himmelen i 
sydo_~t. UEQ"~atellitter med 
og uten solcellepaneler var 
blant forslagene innringerne 
hadde. Noen hadde også sett 
lyset flere kvelder .... 

- Ja, det vil jeg ganske sik­
kert tro, sier observatør ved 

: · Solobservatoriet på Ha restua, 
Viggo Hansteen. ~ Etter be­
skrivelsene, tidspunkt på døg­
net og mangel på bevegelse, 

. må det være Jupiter folk har 
:. observert. Den står lavt og 

''. sterkt sydøst på himmelen sett 
' · fra .Trondheim i august. Jupi-

ter har riktig høyde for å bli 
sett best mulig~ Den kommer 
vanligvis frem ved 21-tiden. Så 
denne gangen blir det nok ikke 
noe UFO-mysterium rfor trøn­
derne; sier Hansteen meget be­
stemt. Svaret kom kjapt bare 
sekunder etter vår første fore- ._ 
.spørsel. .. / .. 

- Folk titter for lite på him· 
melen. Ser de noe de tror er 
uvanlig, så slås ofte alarm 
uten grunn .. Hver gang Venus 
lyser som sterkest, får vi mel­
lom ti og femten telefoner før­
ste kvelden. 

- Men det er da etterhvert 
en god del satellitter som sve­
ver der oppe. Er det så lett å 
holde kontroll over dem da? 

- I dette tilfellet, jG\! De ' 
fleste ligger så vidt langt unna 
soi:i 200 til 300 kilometer - og 
er 1 bevegelse. Satelittene som 

,er geo-stasjonære (holder 
samme fart som vår egen pla- ~ 
net og' virker dermed stillestå­
ende) er cirka 50 000 kilometer 

. fra jorden· og passer .heller ikke 
m ed beskrivelsen av denne 
skapningen, Kan nesten garan­
tere at det dreier seg om Jupi­
ter, selv om jeg ikke 'ha r sett 
den fra trøndernes vinkel, be­
roliger observatør Hansteen. 

Svins 

STEINKJER 

A Politisk tendens: 
~nterpart iet og Venstre 

(Se baksiden!) 

1 5 AUB. 19PS 

Ikke grø~ne JJEQ,··men 
For·varets ·grønne? ---_---, 

Var det små grønne over Steinkjer, mannen i 
menn fra det ytre rom eller _ telefonen fra · Levanger så 
noen litt · større fra Det .. det lyse opp hele Verdal, • 
norske Forsvar som skaket mens hun som ringte oss . 
opp så mang en nordmann ' fra Namdalseid så det over 
fra ·Namdalseid i nord til Namdalseid sentrum/Fjell-

.·:' Levangei: i sør rundt mid" . bygda. . . -
· natt natt til torsdag? Høyst " Det vi med sikkerhet vet , 
sannsynlig det siste, · selv er at Forsvaret · hadde . 
om man aldri skal si aldri. sendt ut noen av sine grøn-
. ·I alle fall ble Trønder~'·' ne i Giskåsfeltet"i Ogndal. · 
Avisa formelig nedringt fra · . Men var de de eneste grøn- . 

1 • klokken 24.00 til 00·,15 natt, ·; ne som' var ute denne nat-. · 
' til. torsdag. ECblått, grønt,; - 'ta? Vi, lar . 'spørsmålet .stå ~ 

kvitt lys - i alle fall var · ubesvart.' · .. 
det meget skarpt - .ble sett ,, .. 
på_ hi_m~e!,en. Noen så .det .-': - "' Børst. 

'f 
' .. ~ · .. ' ~· -· 

h1elen. Enkelte mener at lyset var sannsynligvis dreide det seg om kan brenne opp i atmosfæren. 
ledsaget av en stripe ild. Feno- · ; en eller annen gjenstand som Meteoritter kan også havne i 
menenet ble sett i løpet av ett brant opp da den møtte jordat- atmosfæren og brenne opp. 

Flere mennesker i Salten og Lo- minutt. Eksperter Nordlands . mosfæren. Opp gjennom årene Femomenet torsdag kveld kan 
foten iakttok sent onsdag kveld · Framtid har snakket med kan ; er en rekke satellitter plassert i ikke være den værballongen som 

sender opp hver kveld. Ballonge 
er forholdsvis liten , og den rei 
lekterer nesten ikke sollys. 

et merkelig lysfenomen på him- ikke forklare hva folk så, men · bane rundt jorda. Noen av dem værtjenesten ved Bodø lufthavn 
~---------------------------~-~-----~------------- -
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~ 
film] }11/øj 

BODØ 

Pol itisk lendens: 
Arbeiderpartiet. 
(Se baksiden') My~tisk lys·VOFO 

~, rysa · over . Snasa . 
Den lysende gjenstand~'n . · 16. AUG. ih6 

som ble .observert natt til tors- ". ;_,. . . .• . .. · . . .. ;· ;:- . . •. , '"•;;,,,,. .. : 
dag- over · store deler --av-i:nn- . : Himmellys var LI /-~ {)3 . 
he ri'ed, .ble også sett av flere . · . . . Id b Il gu? . ' 
personer på .Snåsa. Gjen- r-Sørfo - a on . ,,_._ ,...,,,.,,.,~ 
.:;tanden b)e observert et mi- · • --'- Kan . «himmellyset» som ble ; 
nutts tid før den plutselig_ gikk sett av mennesker i Salten- og . 
rett til værs i enor_m ha_s~1ghet . Lofotendistriktet _ha . vært en · 
og forsvant. Det uidentifiserte · ssballong som v1 mistet ut av 
flygende . objektet 0 hadde en, g~ duet undres en kvinne på 
tc:ng, . l~sen?e _ hafle,: e8tt~r seg, ~1t~aum~n. Ballongen gikk i alle 
sier en_ mnrmger ra nasa. . fall i nordøstlig retning. 

Det var alts_å F~rsvaret som _ Gassballongen hadde en 
drev øvelse 1 G1skåsfeltet . 'd blank side og når 
0 d 1 · , rød s1 e og en • . · 

gn a en._, . - den gikk opp kunne det kanskje . 
-._.:_~. \ sett ut.som et slags lys som br~nt, 

sier kvinnen. 

e. 

A-S 
BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 

FREDENSBORGVN. 24/26 - OSLO 1 
TLF. 20 46 75 

Utklipp fra: 

FREMOP/ER 
Narvik 

Pol. tendens: 
Det norske Arbeiderparti 

(Se baksiden) 

16. AUG. 1986 

Nattlig · himmelobservasjon i-Evenes: 
0 ·1 ~'-.:, 1·-::. =@' ?;f, ' 

,..,, : ·, 

Einar Braathen om et liknende .. fenomen fra 
noen andre. 

- Det var som en kjem- . - Men en av karene her så 
pesvær lyskaster med kolos- tirsdag kveld en værballong i 
salt skarpt lys. Den svevde området over Tjeldøya. Også 
fra sørøst mot nord og et- det var ved midnattstiper, og : 

den ballongen ble fanget av so-
. terlot seg en blå røyksky l;:i slik at refleksen av sollyset 
som ble liggende en halv- fikk den til å virke som en lys-

• . I - ·--·· - ·-· ··- '-·-- ·- ": 

en mengde himmel-aktiviteter 
som skal settes i gang i neste 

·· uke. 

- I går var det ingenting 
som gikk opp herfra. Vi ha r 
ikke hatt noe på gang den siste 
tida, så dette kan kanskje An- , 
døya svare dere på, er den bli- ' 
de Esrange-røstens forklaring. 

times tid. Det hele. skjedde kaster. Dette var ved mid-
ved midnatt mellom onsdag nattstider, og egentlig trenger . - Men Andøya har vi alt 
og torsdag. du ikke gå så veldig høyt for å ~ kontaktet, og de skjøv all skyld 

få · sollys selv om kvelden, så . over på dere, innvender vi. 
Slik forteller Gunnar Older- k_ans~. · c det kan være. fot;kla- - Nej, vad hemskt, hur kun-

øy, kraftforsyningsarbeider fra nng~r forslaget v1 far - ··. de ·dom,; innvender Esrang- .. 
Lenvikmark i Evenes, om det med an mulig velvilje. · . . ' · e-kvinnen yi_ snakker med, : 

~'Ui_fill!_IRl~~!J~~L-___________ h:.::a::n..:..:::så:.t.p:.å .::k..;.v:.el:.::d:::s::hi::m:.:.:m= e:.:le:.:;n:_:o::,:n_:_:S:_-__ _:::O:.i;,_..:!sa~m~ti~d~i ~fåo!.!r_v.:,,,ic_o""2"'s"'å'-v.!..!i"'te,,__· - ·---'-"LW.i-=D . trillPnde 1 M•er c a= · 



A-S 
BYRÅET FOR AVISUT.KLIPP 

FREDENSBORGVN 24 /26 - OSLO 1 
TLF. 20 4G 75 

Utklipp fra: 

MOSJØEN 

(Se baksiden') 

HA - Gunn Helen Søfting 
~ 
~-·J Familien Sætermo fikk ved 
M midnatt ·Onsdag kveld . sitt 
I livs største sjokk. På veg 

I. hjem fra . et hyttebesøk i 
Fiplingdal fikk de se et ly-- . 
_sende objekt som Linas Sæ-

~ termo bestemt mener var en 

I U~OKlokken-var nøyaktig 00.03 
da vi plutselig så et stort lys · 
som steg opp fra fjellet på andre 
siden av Nedre Fiplingvatn. Det 
liknet på et vaskefat i fasong, · 
og på undersiden kom det ut et· 
kjegleformet lys, akkurat · som 
fra en lommelykt. Det var så 
kraftig at det lyste.opp deler av 

.. fjellet. Etter omlag 40 sekunder 
steg lyset opp mot himmelen og 

n sa oe sammen med <Tt kanskje rakettskytestasjon- skyter både. rakette r og bal-
. arbeidslaget sitt, fra Liland i en på Andøya har en forkla- , longer opp inni oss. U ten at 
· retning over mot .Virak. Og _ring ' lette hi~:nel-fe~ome- . ' 'Glen minste antydning til blii 
det var sli k han kan angi re t- _ net~- ., de forsav1dt o~achar~- .røyk etterlates" som i Gunnar 
~niiige-n-forobi;°ervasjonen~-fra_,.. • - Nei dette ~ar ikke vi_ fo~- Oldetøys ti lfelle . Og beskje- / 
sørøst mot nord, i om lag arsaket. Men pa Esr~n.ge i .K1- den om en blå røyksky, får Es- : 
10.000. fots høyde - minst. runa er det stor akt1v1tet ved range-dama til å være enda si k-

- Det må være flere som har disse tider, så der får dere tro- rere på at dette har i hvert fall , 
sett dette, klart fint vær som li~ ~orklaringen , e~ beskjede~ ikke hun eller andre på Kiru-
det var, sier Olderøy, og er v1 far fra _ det teknisk naturvi- na-feltet skylda for. 

. spent på hvilken forkl aring fe- tenskapehge forsknings-feltet · ..... Og da er vi fortsaft uten 
nomenet kan ha.' på Andøya. . _. .. forklaring på Gunnar O!derøys 

Kontrolltårnet på Evenes . Men Esrange 1 Kiruna toer lysende himmel-gjenstand -
lufthavn hadde inntil torsdag sme hender, bort~ett fra at de . hvis ikke noen andre kan gi oss 
ettermiddag ikke fått andre . samme hendene Jobber svært · . bedre hjelp enn Evenes And-

_ me_l_d_i_n_g_er_ . e_l~le_r~h_e_n_v~e_n_d_e_ls_e_r _ _ s_å_fl_it__:ti~ med å bli ferdig med ;· · øy og Kiruna kunne" . ' · 

~in as Sæ.te~~o så_noe han ~ener~.~ ha væ!'t en UFO . . (Foto: Rune Nilsen) 

forsvant, forteller Sætermo. . ~ 1sett akkurat det samme. Hytte- ·tet beveget seg helt lydløst. Det ·,i 
· .l. eieren hadde forsøkt å ta et bil- så ut .som om det ha dde vær t 

Sett av flere . · . ;l de av objektet, men ble for sen. nede i dalen en tur. J eg har aldri 
Familien Sætermo kjørte til- !l Sætermo avviser bestemt at sett noe liknende, og jeg lurer , 

bake. til den hytta de hadde :i den lysende tingen kan ha vært nå på om andre har observert. 
besøkt. Der hadde to personer \ j· et fly eller helikopter. - Objek- fenomenet, sier Sætermo .. 
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